

Decizii
ale Comisiei Naționale
a Pieței Financiare

2

Republica Moldova,
sortită finanțării
instituționalizate

3

Anunțuri ale emitenților

6-9

Parlamentul a adoptat, în lectura a treia, legea privind bugetul de stat pentru 2016



Din 1 iulie 2016 Moldova are buget de stat pentru anul curent. Parlamentul a adoptat în lectură finală proiectul legii privind bugetul de stat pentru anul 2016.

Potrivit agenției "INFOTAG", veniturile bugetului de stat în anul curent vor însuma 39,6 mlrd. lei, cheltuielile – 35,5 mlrd. lei, iar deficitul bugetului – 4,1 mlrd. lei.

Președintele Comisiei parlamentare pentru economie, buget și finanțe, Ștefan Creangă, a spus că bugetul statului este coordo-

nat cu Strategia "Moldova-2020". Parlamentarul a atras atenția deputaților că în a treia lectură a proiectului legii s-a ținut cont doar de modificările care au fost avizate pozitiv în Guvern.

Speakerul Parlamentului, Andrian Candu, a amintit că, potrivit Constituției Republicii Moldova, Guvernul este principalul organ în stat care răspunde de executarea bugetului. Astfel speakerul a dat de înțeles că Parlamentul nu poate, contrar voinței Guvernului, să modifice cifrele indicative ale bugetului, coordonate cu Executivul, deoarece acest fapt va fi con-

testat de Curtea Constituțională.

Pentru adoptarea proiectului legii bugetului pentru 2016, din 83 de deputați prezenți la ședința Parlamentului, "pro" au votat 51 de deputați.

În aceeași zi, Parlamentul a votat și pentru proiectele legilor privind operarea modificărilor la legea achizițiilor publice, aviației civile, Codul familiei, în lectura a doua. În prima lectură, cu majoritatea voturilor, a fost adoptat proiectul legii privind procuraturile speciale.

În două lecturi, prima și a doua, deputații au adoptat acordul de

credit cu Asociația Internațională de Dezvoltare pentru 57 mil. drepturi speciale de împrumut, ceea ce constituie circa 80 mil. USD, bani destinați pentru reparația a 300 km de drum local și îmbunătățirea accesului populației la instituțiile sociale.

Creditul dat este acordat în condiții preferențiale (0,71%) pe un termen de 20 ani, cu o vacanță de cinci ani. Acordurile prevăd că plățile de restituire a creditului și dobânzii vor fi efectuate de două ori pe an – la 15 februarie și 15 august.

Infotag

BEI va acorda 120 mil. euro pentru proiectul "Livada Moldovei"

În Moldova începe finanțarea proiectului investițional al Uniunii Europene numit "Livada Moldovei". Proiectul în valoare de 120 mil. euro este finanțat de către Banca Europeană pentru Investiții (BEI).

Surse din cadrul unei asociații a lucrătorilor profesioniști din agricultură au relatat pentru agenția INFOTAG că pregătirile pentru

realizarea acestui proiect important pentru Moldova a durat timp de doi ani.

"Odată cu încheierea concursului de selectare a băncilor care vor acorda producătorilor moldoveni resursele BEI pentru procurarea echipamentelor, sădirea livezilor noi, pe 13 iulie începe procesul de acordare a primelor credite", a spus interlocutorul agenției.

Potrivit lui, în cadrul proiectului "Livada Moldovei", au fost selecta-

te băncile "Mobiasbank – Groupe Societe Generale", "ProCredit-Bank", "EnergBank" și "Comert-bank".

"În acest proiect nu vor participa trei cele mai mari bănci – "Moldova Agroindbank", "Modindconbank" și "Victoriabank", care dețin o cotă de 60% din piață. Înțelegem motivul pentru care aceste bănci nu au fost admise la concurs, dar trebuie să-i înțelegem și pe agricultori, care trebuie să aibă structurile bancare la în-

demână", a remarcat interlocutorul.

INFOTAG precizează: Banca Europeană pentru Investiții oferă suma de 120 mil. euro pe un termen de 10 ani și are o perioadă de implementare de 5 ani. Dobânda împrumutului va fi negociată de către băncile comerciale și va constitui între 4,5% și 5,5% anual. La proiect vor avea acces 500 de beneficiari mari și aproximativ 30 de mii de gospodării țărănești.

Infotag



Curs valutar
6.07.2016

Valuta	Rata	Cursul
USD	1	19.8423
EUR	1	22.0725
UAH	1	0.7994
RON	1	4.8894
RUB	1	0.3106

CAPITAL Market

**ÎN ATENȚIA
SOCIETĂȚILOR
PE ACȚIUNI!**

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale se efectuează la adresa:

ziarulcm@gmail.com

tel.: 022 22-12-87;

fax: 022 22-05-03

**Spre atenția
cititorilor!**

Ziarul „Capital Market” poate fi procurat în următoarele ghișee raionale ale „MOLD-PRESA”

Bălți: №132; 133; 156

Comrat: №169

Cahul: №170

Orhei: №150

Hîncești: №161

Soroca: №223

În afară de aceasta, oricare număr al ziarului sau copia acestuia pot fi procurate la sediul redacției „Capital Market” pe adresa: mun. Chișinău, str. V. Alecsandri, 115.

Atenție!

Pe pagina principală a site-ului ziarului a fost lansată o rubrică nouă „Adunări ale SA”. În această secțiune vor putea fi găsite, cu o săptămână înainte, informații cu privire la zilele în care urmează să fie convocate adunările acționarilor.

Decizii ale Comisiei Naționale a Pieței Financiare

La 30 iunie 2016 a avut loc ședința Consiliului de administrație al Comisiei Naționale a pieței Financiare.

Consiliul de administrație a hotărât să efectueze înscrierea în Registrul de stat al valorilor mobiliare a radiatorii a 389 760 de acțiuni ordinare nominative cu valoarea nominală de 200 lei/acțiune ale BC „MOLDOVA-AGROINDBANK” SA, deținute de acționarii menționați în Hotărârea Băncii Naționale a Moldovei nr. 43 din 02.03.2016 și în Decizia Comitetului de conducere al BC „MOLDOVA-AGROINDBANK” SA din 15.06.2016.

Totodată, prin aceeași hotărâre se înregistrează în Registrul de stat al valorilor mobiliare:

- Restructurarea emisiunilor de valori mobiliare plasate de BC „MOLDOVA-AGROINDBANK” în emisiunile I-XII.

- Emisiunea suplimentară de acțiuni ale BC „MOLDOVA-AGROINDBANK” SA în sumă de 77 952 000 lei, în număr de 389 760 acțiuni ordinare nominative cu VN de 200 lei plasate în emisiunea a XIV, urmând ca persoanele autorizate și licențiate pe piața de capital, care țin evidența valorilor mobiliare susmenționate, să efectueze înscrierile aferente anulării și înregistrării valorilor mobiliare, în termenul și modul prevăzut în Hotărârea CNPF nr. 15/2 din 07.04.2016, precum și să informeze Banca Națională a Moldovei și Comisia Națională a Pieței Financiare în termen de până la 5 iulie 2016.

În cadrul ședinței a fost acceptată înregistrarea în Registrul de stat al valorilor mobiliare a:

- Valorilor mobiliare conform dării de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ale Societății pe acțiuni „DACIA-

LV” în sumă de 335 265 lei în număr 22 351 acțiuni ordinare nominative cu VN de 15 lei din contul mijloacelor bănești.

- Reducerii capitalului social al Societății pe acțiuni „COMBINATUL AUTO NR. 7 CHIȘINĂU” cu 1 342 665 lei prin anularea a 89 511 acțiuni de tezaur. Capitalul social al societății după reducere va constitui 1 080 720 lei, fiind divizat în 72 048 acțiuni ordinare nominative cu VN de 15 lei.

Consiliul de administrație a hotărât să prescrie repetat administratorilor asociațiilor de economii și împrumut „BULBOCI” și „CUȘMIRCA” prezentarea Comisiei Naționale a Pieței Financiare a rapoartelor specializate pentru trimestrul I al anului de gestiune 2016 în termen de 15 zile lucrătoare din data intrării în vigoare a prezentei hotărâri, avertizând administratorii asociațiilor nominalizate cu retragerea licențelor pentru desfășurarea activității în cazul nerespectării prevederilor hotărârii.

În scopul asigurării respectării cerințelor legislației prin prezentarea la Comisia Națională a Pieței Financiare a rapoartelor specializate pentru trimestrul I al anului de gestiune 2016, inclusiv ca urmare a neexecutării prevederilor Hotărârii CNPF „Cu privire la neprezentarea de către unele asociații de economii și împrumut a rapoartelor specializate pentru trimestrul I al anului de gestiune 2016”, Consiliul de administrație a decis să suspende operațiunile bancare la conturile curente și de depozit ale asociațiilor de economii și împrumut „BULBOCI” și

„CUȘMIRCA” până la conformarea acestora cerințelor legislației, cu excepția operațiunilor de alimentare a conturilor respective, a decontărilor cu bugetul public național și a plăților către Comisia Națională a Pieței Financiare, prevăzute de actele legislative în vigoare. Inspectoratul Fiscal Principal de Stat și băncile comerciale urmează să fie informate privind restricțiile aplicate asociațiilor de economii și împrumut în cauză.

Urmare a examinării cererilor prezentate, Consiliul de administrație a reperfectat licențele:

- Companiei de Asigurări „AS-TERRA GRUP” SA seria CNPF nr. 000692, eliberată la 13 septembrie 2011, pe termen nelimitat, pentru dreptul de a desfășura activitate în domeniul asigurărilor (asigurări generale), prin substituirea anexei la licență cu includerea următoarelor adrese de desfășurare a activității licențiate: str. Mitropolitul Varlaam 63/23, mun. Chișinău; str. Mircea cel Bătrân 11, mun. Bălți.

- Brokerului de Asigurare-Reasigurare „INVEST-BROKER” SRL seria CNPF nr. 000713, eliberată la 22 martie 2013, pe termen nelimitat, pentru dreptul de a desfășura activitate de intermediere în asigurări și reasigurări a brokerului, prin substituirea anexei la licență cu: a) includerea următoarelor adrese de desfășurare a activității licențiate: str. Ștefan cel Mare nr. 131A, or. Soroca; str. Renașterii nr. 1, or. Cupcini, r-nul Edineț; b) excluderea următoarei adrese de desfășurare a activității licențiate: str. Livezilor nr. 8, or. Ștefan Vodă.

Parlamentul a votat în prima lectură o serie de amendamente pentru armonizarea legislației naționale din domeniul financiar-bancar la directivele UE

În special, amendamentele la Legea privind instituțiile financiare prevede faptul că retragerea licenței băncii nu va influența executarea ordinelor de plată/transfer a valorilor mobiliare care au fost inițiate de bancă și introduse în sistemele de plăți/sistemele de decontare ale valorilor mobiliare până la data și ora exactă a retragerii licenței.

La Codul Civil vor fi introduse modificări potrivit cărora valorile mobiliare în formă de înscriere în cont vor fi guvernate de legea țării în care se află registrul sau contul în care sunt operate înscrierile privind valorile mobiliare.

Potrivit modificărilor la Legea privind reglementarea valutară, regimul de notificare și autorizare nu se aplică asupra operațiunilor valutare aferente garanțiilor reglementate de Legea cu privire la contractele de garanție finan-

ciară. Sunt propuse modificări și la legea insolvenței potrivit căreia instanța de insolvență expediază imediat după adoptare hotărârea de intentare a procedurii de insolvență debitorului, organului înregistrării de stat care ține Registrul de stat al persoanelor juridice și Registrul de stat al înreprezătorilor individuali, Inspectoratului fiscal de stat teritorial, băncilor în care debitorul are conturi și, după caz, registrelor în care se înregistrează gajul, organului cadastral teritorial, Comisiei Naționale a Pieței Financiare, registrelor de stat ale transporturilor, ministerului de ramură, altor instituții și autorități relevante, în fiecare caz concret, și afișează hotărârea de intentare a procedurii de insolvență în incinta sa.

Aceste instituții și organe înscrise consemnările corespunzătoare la rubrica debitorului sau a bunurilor debitorului cu indicarea datei intentării procedurii de insolvență și, din momentul în

care au fost informate privind intentarea procedurii de insolvență, sistează orice altă înregistrare legată de statutul juridic al debitorului sau al bunurilor lui. Este de menționat, de asemenea, că particularitățile procesării ordinelor de plată și/sau a ordinelor de transfer inițiate de către debitor în ziua intentării procedurii de insolvență sunt reglementate de Legea cu privire la caracterul definitiv al decontării în sistemele de plăți și de decontare a instrumentelor financiare, iar intentarea procedurii de insolvență împotriva unei părți la un contract de garanție financiară sau producerea altei cauze care determină executarea garanției financiare nu afectează aplicarea clauzei de compensare cu exigibilitate imediată. Clauza de compensare cu exigibilitate imediată își produce efectele în conformitate cu prevederile Legii cu privire la contractele de garanție financiară.

InfoMarket

Parlamentul a aprobat în prima lectură Legea cu privire la contractele de garanție financiară

După cum a menționat viceguvernatorul Băncii Naționale a Moldovei, Ion Sturzu, această lege transpune Directiva 2002/47/CE a Parlamentului European și a Consiliului UE din 6 iunie 2002 privind contractele de garanție financiară.

Această lege reglementează regimul juridic aplicabil contractelor de garanție financiară și garanțiilor financiare, punerea la dispoziție și executarea garanțiilor financiare, dreptul de utilizare a garanțiilor financiare, recunoașterea contractelor de garanție financiară cu transfer de proprietate și a clauzelor de compensare cu exigibilitate imediată, neaplicarea anumitor dispoziții în materie de

insolvabilitate și legea aplicabilă unor aspecte referitoare la garanțiile financiare.

Documentul se referă la instituțiile publice și persoanele juridice, inclusiv bănci, companii de investiții și va reglementa regimul juridic aplicat în cazul contractelor privind garanțiile financiare, accesul și executarea garanțiilor financiare, dreptul la utilizarea acestora etc. Importanța economică a acestui proiect de lege constă în simplificarea utilizării de către bănci a creanțelor monetare sub formă de garanții în cadrul operațiunilor de creditare a Băncii Centrale, ceea ce va permite creșterea accesului băncilor la lichidități în funcție de volumul creanțelor monetare în portofoliul lor și, astfel, va contribui la finanțarea proiectelor de afaceri.

Creditul polonez pentru modernizarea agriculturii din Moldova, în sumă de 100 mil. euro, va fi implementat de Ministerul Finanțelor prin intermediul băncilor comerciale selectate

Această decizie a fost luată de Guvern, care a aprobat o hotărâre privind unele măsuri cu privire la implementarea creditului acordat de Guvernul Poloniei.

Potrivit documentului, Ministerul Finanțelor va elabora și adopta un Ghid pentru management, care va determina condițiile de creditare, criteriile de selectare a instituțiilor financiare, precum și beneficiarii finali ai creditului polonez. Dosarele agenților economici selectați de Consiliul de Supraveghere al Unității de implementare a creditului de asistență acordat de Guvernul Poloniei vor fi transmise spre examinare băncilor selectate.

Guvernul a menționat, de asemenea, o serie de hotărâri aprobate anterior referitoare la implementarea creditului polonez. Ministrul Finanțelor, Octavian Armașu, a menționat că instituția a constatat riscuri mari în implementarea creditului polonez prin subdiviziunea creată anterior, în comparație cu creditarea tradițională prin intermediul băncilor. El a subliniat că băncile au experiența necesară în creditare, precum și filiale în întreaga țară, ceea ce va asigura accesul la proiect al unui număr mai mare de agenți economici.

Octavian Armașu a spus că Ministerul Finanțelor a discutat cu reprezentanții băncilor despre posibilitatea participării în asimilarea creditului polonez. Băncile, la rândul lor, și-au arătat interesul, pentru că au potențialii beneficiari gata să participe la proiect. Este planificat că băncile selectate vor gestiona riscurile, vor examina siguranța și rentabilitatea proiectelor de investiții, capacitatea de plată a potențialilor beneficiari, vor aprecia obiectele, lichiditățile și costul gajului conform practicii bancare și își vor asuma riscurile creditare în fața Ministerului Finanțelor, precum și vor monitoriza creditele și returnarea în termen a împrumuturilor.

Ministrul Agriculturii și Industriei Alimentare, Eduard Grama, a criticat dur inițiativa Ministerului Finanțelor, menționând că în redacția prezentă această hotărâre a apărut

cu doar două ore înainte de ședința Guvernului. De asemenea, anterior, documentul a fost prezentat în altă formă, iar Ministerul Agriculturii nu a avut posibilitatea să îl analizeze. În același timp, după cum a menționat Eduard Grama, o analiză fugitivă arată că documentul nu conține un mecanism clar privind acordarea mijloacelor creditare. El a amintit că în cadrul Acordului cu Polonia, Moldova nu primește asistență sub formă de bani, ci sub formă de tehnică și echipament, astfel lui nu îi este clar cum în proiect pot participa băncile.

Eduard Grama a mai menționat că dacă înainte fermierii din Moldova puteau primi credite cu o dobândă de 2% pe un termen de 12 ani, atunci după recreditarea băncilor moldovenești, această dobândă se va dubla sau tripla, ceea ce va face împrumutul mai puțin avantajos pentru agricultori.

Ministrul Agriculturii a propus ca acest subiect să fie retras de pe ordinea de zi și să fie analizat proiectul încă o dată. La rândul său, premierul Pavel Filip a spus că încă din start creditul polonez a fost acordat Moldovei pe un termen de 25 de ani cu o dobândă de 0,15% anual, de aceea chiar dacă aceasta se va dubla sau tripla, oricum va rămâne atractivă pentru producătorii agricoli.

Premierul a menționat, de asemenea, că băncile au departamente speciale pentru credite și, chiar și așa, cota creditelor neperformante în țară este de 15%. Ministerul Finanțelor nu are astfel de specialiști, de aceea este dificil de presupus cota posibililor credite neperformante. De asemenea, el a menționat riscurile, că dacă creditele vor fi acordate sub garanții de stat, atunci datorita de stat va crește și va cădea pe umerii țării.

La rândul său, Octavian Armașu a menționat că Ministerul Finanțelor va semna un acord cu băncile privind recreditarea și acestea vor garanta țării returnarea creditelor prin activele sale. Acest lucru va permite implementarea transparentă a proiectelor și fără riscuri pentru contribuabili.

InfoMarket

Republica Moldova, sortită finanțării instituționalizate

Chișinăul a primit, într-un deceniu și jumătate, finanțare de 4 miliarde USD, dar Republica Moldova a avut și are acces doar la resursele financiare instituționalizate ale FMI, Băncii Mondiale, BERD și a altor instituții financiare. Aceștia sunt bani scumpi, iar finanțatorii pun anumite condiții la acordarea lor.



Peste jumătate din volumul finanțării externe a fost acordată de către instituțiile multilaterale (FMI, BM, ONU) și UE (circa 70%). „Ultima decadă a dovedit o creștere substanțială a numărului de donatori prezenți în Moldova care acum depășește cifra de 30. Prioritățile asistenței oficiale pentru dezvoltare (AOD) diferă în funcție de gradul de specializare, mandatul de activitate sau interesele de politică externă ale donatorilor (în special cei bilaterali). Sunt prezente diverse agenții și instituții multilaterale așa ca: FMI, BM, ONU, UE, băncile europene (BEI, BERD, BDCE), IFAD sau actori bilaterali ca Sida, USAID, Fondul Provocările Mileniului, China, AAD, CDE, România”, susține expertul IDIS Viitorul pe relații economice internaționale, Valentin Lozovanu.

Accesul la piețele de capital internaționale ar oferi Republicii Moldova accesul la o finanțare mai ieftină și la condiții mai avantajoase. Potrivit lui Lozovanu, Chișinăul nu are acces la piețele de capital din cauza unui rating de țară foarte mic. „Acest lucru a îndepărtat țara de piața de capital din exterior care ar fi oferit Chișinăului oportunitatea de a accesa bani ieftini. Deocamdată nu putem spune când Republica Moldova și-ar putea crește ratingul de țară, în condițiile în care reformele bat pasul pe loc”.

În prezent, finanțarea Republicii Moldova este condiționată de memorandumul cu FMI. Un program cu FMI (Memorandum cu privire la politicile financiare și economice) și adoptarea unui document de strategie pentru reducerea sărăciei (PCERS) al BM, precum și Acordul de Asociere (care ghidează asistența instituțiilor, băncilor și țărilor-membre UE) este o cerință pentru țara beneficiară pentru obținerea suportului de la ceilalți donatori.

Chișinăul se chinuie să obțină un memorandum cu FMI încă din toamna anului trecut, în condițiile în care donatorii străini au întrerupt finanțările după dispariția miliardului din Banca de Economii, Unibank și Banca Socială. Cele trei bănci au intrat în procedura de lichidare pe 16 octombrie 2015, după ce BNM le-a retras licența.

„În pofida opiniilor sceptice din societate, am reușit să obținem înțelegere cu FMI și acum așteptăm o misiune cu mandat de negociere a unui program de cooperare cu fondul, ceea ce ne va permite să dezghețăm finanțarea externă a Moldovei”, a declarat Octavian Armașu, ministrul Finanțelor.

În anul 2016, Chișinăul mizează pe deblocarea finanțării externe pentru acoperirea deficitului bugetar în sumă de 4,3 miliarde de lei. Astfel, Ministerul Finanțelor mizează pe granturi în sumă de 3 mlrd. 655,6

mil. lei (echivalentul a 173,3 mil. dolari), inclusiv 2 mlrd. 746,2 mil. lei (130,2 mil. dolari) pentru susținerea bugetului și 909,4 mil. lei (43,1 mil. dolari) pentru proiectele finanțate din surse externe.

Se preconizează că în anul 2016 suma granturilor pentru Moldova se va dubla, comparativ cu suma reală a granturilor primite în anul 2015. Aceasta se explică prin faptul că în anul 2015 Moldova a ratat unele granturi pentru susținerea bugetului în legătură cu sistarea temporară a finanțării din partea Comisiei Europene.

Potrivit prognozelor Ministerului Finanțelor, în anul 2016, datoria externă de stat a Moldovei va crește cu 272,5 mil. dolari (+20,4%) față de anul 2015 și va constitui 1 mlrd. 609,5 mil. dolari, iar datoria internă de stat va crește cu peste 13,78 mlrd. lei (de 2,9 ori) și va însuma 21 mlrd. 009,1 mil. lei.

„Din 2010 Chișinăul a fost creditat financiar și cu încredere de către partenerii de dezvoltare. Or, semnarea de către Republica Moldova a Acordului de Asociere se datorează creditului de încredere acordat în avans. Am observat că după 2014 finanțatorii și-au pierdut încrederea în condițiile în care reformele nu au dat rezultate după ce finanțatorii au dat foarte mulți bani. Ulterior, UE a sistat finanțarea și acest lucru a venit ca o pedeapsă aplicată Chișinăului pentru mimarea reformelor, în special din 2013 încoace”, a explicat Marian Cepoi, expert IDIS Viitorul la emisiunea „60 de minute de realism economic”.

„Recomandările donatorilor, o parte din care reprezintă și condiționalități pentru deblocarea finanțării au fost exprimate încă la sfârșitul anului 2015 prin constatările Consiliului Europei cu privire la Republica Moldova. Pentru suportul de 150 milioane euro promis de București, România nu a prezentat o listă detaliată de condiționalități, deși, inițial, a fost convenit că va ține cont de negocierile care se duc cu FMI, BM și UE. Aceasta nu ne oferă vreo informație despre măsura în care poziția sa este armonizată cu condițiile ce țin de progresul reformelor (dimensiunea de dezvoltare).

Alte 40 de mil. USD au fost promise de BM pentru a finanța deficitul bugetar. Acest lucru dă impresia că cel puțin pentru prima perioadă, Guvernului, fiind în criză mare de lichidități, i se oferă șansa de a stabiliza situația într-un mod care, pe de o parte, n-ar angaja UE să-și afecteze imaginea și credibilitatea în Moldova, iar pe de altă parte, i-ar permite să folosească mai departe mecanismul de condiționare. Constrâns de insuficiența de mijloace, Guvernul a fost nevoit să accepte implementarea unor cerințe cum ar fi: aprobarea pa-

chetului de legi cu privire la Comisia Națională de Integritate, crearea unei Agenții de Soluționare a Contestărilor independente și a legislației secundare în domeniul achizițiilor, elaborarea unei noi strategii de reformă a administrației publice, adoptarea legii cu privire la Procuratură (deși modificată pe ultima sută de metri), precum și elaborarea și adoptarea unui nou mecanism de finanțare a societății civile”, a precizat Lozovanu într-o analiză privind asistența externă acordată Republicii Moldova.

Economistii spun că Republica Moldova are capacități reduse pentru a-și finanța necesitățile interne din sursele acumulate din taxe și impozite, iar dacă țara nu va putea să beneficieze nici în acest an de suport financiar extern, la finele anului va fi necesară o rectificare drastică a bugetului de stat prin care să fie încadrate în câmpul legal o serie de refuzuri ale Guvernului de a aloca bani pentru mai multe destinații prevăzute în buget.

În același timp, misiunea FMI care va veni în luna iulie (5-15 iulie n.a.), chiar dacă nu va avea mandatul de a începe negocierile cu Republica Moldova, ar putea totuși să anunțe când anume vor veni negocierile. Un asemenea anunț ar putea servi drept semnal pozitiv inclusiv pentru România, care așteaptă un astfel de gest pentru a debloca tranșele de credit promis Moldovei. Or, anunțarea datei când va veni o misiune de negociere din partea FMI ar însemna că Guvernul de la Chișinău este pregătit pentru aceste negocieri, iar asta îi va permite României să facă lobby la Bruxelles în vederea deblocării acordării suportului bugetar pentru Republica Moldova.

Experții economici susțin că Republica Moldova va fi dependentă de finanțarea externă încă mult timp, în condițiile în care schimbările se lasă așteptate. Bani moldovenilor care muncesc în străinătate sunt perfuzia care menține economia țării pe linia de plutire.

Potrivit datelor balanței de plăți, în trimestrul unu al anului 2016, datoria de stat directă față de creditorii multilaterali la 31 martie 2016 a constituit 1,159.55 mil. USD, în creștere cu 1,3 la sută față de 31.12.2015. Pondere majoră în soldul datoriei față de creditorii multilaterali au deținut-o: BIRD și AID – 50,3 la sută, FMI – 24,3 la sută, BEI – 13,0 la sută, FIDA – 5,4 la sută. Angajamentele față de creditorii bilaterali au constituit 195,27 mil. USD, în creștere față de 31.12.2015 cu 1,6 la sută. În structura datoriei față de creditorii bilaterali de menționat ponderea de 30,1 la sută a Japoniei, 26,5 la sută – a Rusiei și 19,6 la sută – a SUA.

Victor URSU

Telefonul de încredere

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conlucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații **Comisiei Naționale a Pieței Financiare**, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405. E-mail: info@cnpf.md

Aviz CNPF

Întru asigurarea respectării prevederilor art.6 din Legea nr.192-XIV din 12.11.1998 „Privind Comisia Națională a Pieței Financiare”, Comisia Națională a Pieței Financiare comunică rechizițele bancare pe care urmează să fie transferate taxele și plățile regulatorii de funcționare:

Cod fiscal 1007601001293; BC “Victoriabank” SA Filiala nr.11; Codul băncii VICBMD2X883; Cont bancar 2251311138

În atenția acționarilor “Băncii de Finanțe și Comerț” S.A.

Cu privire la Adunarea generală extraordinară prin corespondență a acționarilor din 30 iunie 2016

Până la data și ora stabilită de către Consiliul Băncii (29 iunie 2016, orele 17-00, inclusiv), de către acționarii Băncii au fost depuse 29 de buletine de vot, care în total dețin 862 684 de acțiuni cu drept de vot, ce constituie 80,99% din numărul total al acțiunilor cu drept de vot aflate în circulație (1.065.189). Potrivit procesului-verbal al Comisiei de înregistrare din 30.06.2016 s-a confirmat că:

- 23 de buletine de vot, care în total dețin 855 944 de acțiuni cu drept de vot, ce constituie 80,36% din numărul total al acțiunilor cu drept de vot aflate în circulație, sunt valabile;

- 6 buletine de vot, care în total dețin 6740 de acțiuni cu drept de vot, ce constituie 0,63% din numărul total al acțiunilor cu drept de vot aflate în circulație, au fost socotite nevalabile din motiv că semnăturile acționarilor nu au fost autentificate, potrivit art. 57 alin. (5) din Legea cu privire la societățile pe acțiuni.

În lista acționarilor cu drept de vot în cadrul Adunării generale extraordinare prin corespondență din 30.06.2016 au fost introduse 23 de acționari, care dețin 855 944 de acțiuni cu drept de vot, ce constituie 80,36% din numărul total al acțiunilor cu drept de vot aflate în circulație. Conform pct. 6.6. din Statutul Băncii adunarea acționarilor este deliberativă dacă intrunește nu mai puțin de 66,67% din numărul total al acțiunilor cu drept de vot aflate în circulație.

REZULTATELE VOTURILOR PENTRU FIECARE CHESTIUNE DIN ORDINEA DE ZI SUNT URMĂTOARELE:

Referitor la chestiunea întâi din ordinea de zi „A împuternici Președintele Consiliului Băncii, DI Oleg Voronin îndeplinirea funcțiilor Președintelui Adunării generale extraordinare prin corespondență a acționarilor băncii” – s-a votat unanim **“PENTRU”**.

Referitor la chestiunea a doua din ordinea de zi „A împuternici Secretarul Consiliului Băncii, DI Dumitru Cojocarul îndeplinirea funcțiilor Secretarului Adunării generale extraordinare prin corespondență a acționarilor băncii” – s-a votat unanim **“PENTRU”**.

Referitor la chestiunea a treia din ordinea de zi – “Constituirea Comisiei de numărare a voturilor” – prin votul unanim **“PENTRU”** a fost constituită Comisia de numărare a voturilor în componența următorilor acționari:

- Vladimir Griceanu – Șeful Secției Juridice a Băncii;
- Larisa Iodco – Economist principal al Secției Juridice a Băncii;
- Lilia Frolovscaia – Șeful Secției Audit intern al Băncii.

Pe chestiunea a patra a ordinii de zi, „Cu privire la confirmarea societății de audit pentru efectuarea auditului obligatoriu al Băncii în anul 2016 și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei” – a fost confirmată Societatea de audit „BDO Audit Consulting” SRL pentru efectuarea controlului de audit al activității băncii în anul 2016, s-a admis încheierea contractului cu această societate și s-a stabilit cuantumul retribuției serviciilor ei în sumă de 26500 Euro, care nu include TVA – s-a votat unanim **“PENTRU”**.

Referitor la chestiunea a cincea din ordinea de zi „A pune în sarcina Societății de audit “Grant Thornton Audit” SRL, care îndeplinește împuternicirile Comisiei de Cenzori a Băncii, autentificarea procesului-verbal al Adunării generale extraordinare prin corespondență a acționarilor Băncii” – s-a votat unanim **“PENTRU”**.

Organul executiv al “Băncii de Finanțe și Comerț” S.A.

CAPITAL Market

Publicație bilingvă a CNPF

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpres: 67770
Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: CAPITAL MARKET Î.S.
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDAȚOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:
Președinte: Nina DOSCA,
Elena VASILACHE, Mihai DORUC,
Zoia TULBURE, Nadejda FILIP.
REDACTOR-ȘEF:
Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR-ȘEF ADJUNCT:
Lilia ALCAZĂ
Tel.: /373 22/ 220-513

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
FAX: /373 22/ 22-05-03
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI00022249111050MDL
BC “Victoriabank”, SA, fil.11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket». Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate. Orice articol publicat în “Capital Market” reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.

Tipar: Tipografia “Edit Tipar Grup” SRL

HOTĂRÎRE

cu privire la rezultatele controlului complex privind respectarea legislației în domeniul asociațiilor de economii și împrumut de către A.E.Î. "PLOPI"

nr. 29/2 din 10.06.2016 (în vigoare 17.06.2016)

Monitorul Oficial al R. Moldova nr. 163-168 art. 1054 din 17.06.2016

În temeiul Ordonanței Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF) nr. 14/3-O din 31.03.2016 și Ordinului vicepreședintelui CNPF nr. 19 din 01.04.2016, a fost efectuat controlul complex privind respectarea legislației în domeniul asociațiilor de economii și

împrumut de către A.E.Î. "PLOPI" nr. 21.06.2007 (în continuare – Legea nr. 139-XVI din 21.06.2007) și pct. 7 din Regulamentul privind fondul de lichidități al asociațiilor de economii și împrumut, aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 16/3 din 27.03.2015, conform căreia asociația care deține licența de cate-

COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE HOTĂRĂȘTE:

1. Se inițiază procedura de tragere la răspundere contravențională a directorului executiv al A.E.Î. "PLOPI" conform Codului contravențional al Republicii

(mii lei)					
Nr.	Indicatori	31.03.2015	31.03.2016	2016 față de 2015 (-, +)	2016 față de 2015 (%)
1.	Împrumuturi acordate	3089,9	3837,8	+747,9	124,2
2.	Provizioane pentru pierderi din împrumuturi	-147,5	-182,2	+34,7	123,5
3.	Total active	3968,4	4243,7	+275,3	106,9
4.	Credite bancare și împrumuturi primite	736,6	397,2	-339,4	53,9
5.	Depuneri de economii	1907,6	1996,7	+89,1	104,7
6.	Profit net	13,2	136,9	+123,7	Creștere de 10,4 ori

goria B este obligată să mențină investiții în Fondul de lichidități în mărimea minimă calculată conform pct. 13 din Normele de prudență financiară.

Administratorii asociației nu au asigurat respectarea cerințelor pct. 36 din Normele de prudență financiară, fiind constatate 13 cazuri în care asociația nu s-a adresat în instanța de judecată pentru rambursarea împrumuturilor și dobânzilor aferente expirate mai mult de 90 de zile, în mărime de circa 100,7 mii lei.

Contrar cerințelor art. 36 alin. (5) din Legea nr. 139-XVI din 21.06.2007, 10 membri ai asociației nu au asigurat achitarea integrală a cotelor de membru în mărimea stabilită la adunarea generală a membrilor din 18.12.2005 și art. 15 din Statut.

În perioada supusă controlului organele de conducere ale asociației nu au asigurat în deplină măsură respectarea procedurii de convocare a adunării generale repetate a membrilor din 27.03.2016, documentele privind convocarea adunării în cauză fiind expediate membrilor cu încălcarea termenului prevăzut la art. 38 alin. (3) din Legea nr. 139-XVI din 21.06.2007.

Nerespectând cerințele art. 8 alin. (2) din Legea nr. 190-XVI din 26.07.2007 "Cu privire la prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului"5, datele privind 10 tranzacții aferente acceptării/rambursării depunerilor de economii și o tranzacție privind acordarea împrumutului, realizate în numerar printr-o operațiune ori prin mai multe operațiuni în valoare de peste 100,0 mii lei în diverse perioade, nu au fost remise Serviciului Prevenirea și Combaterea Spălării Banilor.

Reieșind din cele expuse, în temeiul art. 1, art. 3, art. 4, art. 8 lit. b) și lit. f), art. 9 alin. (1) lit. d) și lit. j), art. 22 alin. (3), art. 25 alin. (2) din Legea nr. 192-XIV din 12.11.1998 "Privind Comisia Națională a Pieței Financiare"6, art. 9 alin. (2) lit. e), art. 46 alin. (1), alin. (2) și alin. (5), art. 49 alin. (1) lit. c) din Legea nr. 139-XVI din 21.06.2007, Normelor de prudență financiară,

Moldova.

2. Se atenționează administrației A.E.Î. "PLOPI" asupra necesității respectării necondiționate a prevederilor actelor legislative și normative.

3. Se prescrie întreprinderea măsurilor de rigoare în vederea adresării în instanța de judecată pentru rambursarea tuturor împrumuturilor și dobânzilor aferente expirate mai mult de 90 de zile, în termen de 2 luni din data întăririi în vigoare a prezentei hotărâri.

4. Se ia act de înlăturarea de către A.E.Î. "PLOPI" a unor încălcări reflectate în actul de control, și anume:

– remiterea la data de 26.05.2016 Serviciului Prevenirea și Combaterea Spălării Banilor a datelor privind 11 tranzacții neraportate conform legislației cu privire la combaterea spălării banilor și finanțării terorismului;

– achitarea integrală a cotelor de membru de către 3 persoane și excluderea din componența membrilor conform deciziei consiliului asociației din 26.05.2016 a 7 persoane ce nu au achitat cota de membru în mărimea stabilită;

– conformarea A.E.Î. "PLOPI" la situația din 26.05.2016 cerințelor pct. 12 din Normele de prudență financiară;

– achitarea de către 5 membri ai împrumuturilor și dobânzilor aferente expirate mai mult de 90 de zile în mărime de circa 27,4 mii lei.

5. A.E.Î. "PLOPI" va prezenta lunar Comisiei Naționale a Pieței Financiare rapoarte cu privire la măsurile întreprinse în vederea executării pct. 3, cu anexarea copiilor documentelor justificative.

6. Controlul asupra executării prezentei hotărâri se pune în sarcina Direcției generale plasamente colective și microfinanțare.

7. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data adoptării, se publică pe site-ul oficial al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (www.cnpf.md) și în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

VICEPREȘEDINTELE COMISIEI NAȚIONALE A PIEȚEI FINANCIARE Iurie FILIP

Guvernul a deschis accesul la date cu privire la 16 mii de contracte

Agencia Achiziții Publice (AAP), în parteneriat cu Centrul de Guvernare Electronică și Banca Mondială, au lansat un website care conține date despre circa 16.000 de contracte de stat, numărul lor fiind în creștere, informează MOLDPRES cu referire la Oficiul Băncii Mondiale în R. Moldova.

Portalul datelor privind contractarea deschisă permite cetățenilor accesul la date cu privire la toate activitățile de achiziții publice – de la licitație la etapele de atribuire – care au fost înregistrate la AAP din anul 2012. Dat fiind faptul că activitățile de achiziții publice sînt înregistrate în sistemul de e-licitație al Guvernului, datele sînt actualizate simultan în portal.

„Datorită noului portal de date privind contractarea deschisă, oricine poate vedea achizițiile pe care le face statul și cine a primit contractul. Acest lucru impune o transparență reală și este o modalitate eficientă de a lupta împotriva corupției în Republica Moldova”, a declarat Alex Kre-

mer, director de țară al Băncii Mondiale pentru R. Moldova.

Pe lângă aplicațiile de analiză a anumitor aspecte ale datelor, portalul permite utilizatorilor să descarce date în formate deschise și reutilizabile. Datele disponibile sînt modelate conform Standardului Datelor privind Contractarea Deschisă. Aceasta permite ca datele descărcate de pe portal să fie ușor legate cu alte seturi de date.

Portalul se alătură unui set de aplicații de date deschise pe care le-a elaborat Guvernul Republicii Moldova. Codul de programare pentru aplicațiile analitice disponibile în portal este o sursă deschisă și permite accesul pentru creatorii de baze de date deschise de la platforma online gestionată de către Centrul de guvernare electronică.

Portofoliul angajat al Corporației Financiare Internaționale în Republica Moldova este de 63,6 mln. USD (60,2 mln. USD neachitate). Portofoliul este compus din 83% de împrumuturi și 17% capital propriu și cvasicapital propriu. Agenția de Garantare a Investițiilor Multilaterale a oferit garanții în valoare totală de 95 mln. USD. Ambele instituții sînt membre ale Grupului Băncii Mondiale.

În Moldova a sosit misiunea FMI pentru a negocia un nou program cu guvernul și BNM

Marți, în Moldova a sosit Misiunea FMI, condusă de Ivanna Vladkova-Hollar. Mandatul Misiunii este de a negocia un nou Program de cooperare cu Guvernul și Banca Națională.

Surse din cadrul reprezentanței permanente a FMI la Chișinău au relatat pentru INFOTAG că Misiunea va lucra inclusiv pe 15 iulie.

Reporterul INFOTAG a solicitat opinia experților, care presupun că, după rezultatele preliminare ale activității Misiunii, va fi clar dacă FMI va fi de acord să semneze Programul cu Guvernul în schimbul reformelor.

În ajun premierul Pavel Filip a creat un grup de negociatori pentru discutarea Memorandumului cu privire la politicile economice și financiare în Guvernul RM și FMI. Grupul este condus de vicepremierul, ministrul Economiei, Octavian Calmîc. Din

grup mai fac parte ministrul Finanțelor, Octavian Armașu, ministrul Muncii, Protecției Sociale și Familiei, Stela Grigoraș, și guvernatorul BNM, Sergiu Cioclea.

De asemenea, prim-ministrul a instituit un grup de lucru care să elaboreze un program strategic de susținere financiară din partea FMI, condus de viceministrul Economiei, Vitalie Iurcu. Din grup fac parte 20 de persoane.

Biroul Guvernului pentru relații cu mass-media menționează că grupul va desfășura negocierii și prezenta spre aprobare proiectul noului Memorandum cu privire la politicile economice și financiare în Guvernul RM și FMI.

În cadrul vizitei precedente din mai 2016, Misiunea a menționat că discuțiile s-au concentrat pe strategia de reformare a sectorului financiar, elaborată de autoritățile moldovenești, și pe asigurarea de durată a securității și stabilizării băncilor.

Depozitele populației Moldovei sunt în siguranță, dar persistă riscul de escrocherii – Alex Kremer

Directorul de țară al Băncii Mondiale pentru Moldova, Alex Kremer, afirmă că în ultimul an autoritățile moldovenești au întreprins o serie de măsuri importante pentru stabilizarea situației în sectorul financiar-bancar.

Bancherul consideră drept corectă decizia de lichidare a trei bănci – BEM, "Banca Socială" și "Unibank". "Faptul că depozitele, plățile sociale și conturile statului au fost transferate de la aceste bănci la altele a fost un mare succes", a remarcat directorul de țară al BM.

În același timp, Kremer afirmă că motivul principal al escrocheriei care s-a întâmplat în sistemul bancar în anul 2014 nu a fost înlăturat în trei cele mai mari bănci din țară, deoarece încă nu sunt cunoscute numele adevărate ale proprietarilor de acțiuni ale acestor bănci.

Potrivit lui, în aceste condiții, "fra-

udele s-ar putea repeta, de aceea BM nu va oferi sprijin bugetar RM până când problema nu va fi soluționată”.

„Nu există riscul apariției unei crize imediate în sectorul bancar, iar deponenții din Moldova nu trebuie să-și facă griji în privința depozitelor. Noi suntem îngrijorați de faptul că nimeni nu cunoaște cine sunt adevărații proprietari ai acțiunilor unor bănci din Moldova. Atâta timp cât problema nu va fi soluționată, se va menține riscul de creditare a părților legate, indiferent dacă băncile oferă credite companiilor sau persoanelor fizice cu care sunt legați proprietarii acestor bănci”, a spus Kremer.

Potrivit lui, ceea ce s-a întâmplat cu BEM, "Banca Socială" și "Unibank" "a demonstrat că în soluționarea problemelor din sectorul financiar al Moldovei este prezent nu doar elementul tehnic, dar și cel politic". (Textul integral al interviului cu Alex Kremer îl puteți citi în ediția din iunie a revistei financiar-economice "Profit" sau pe site-ul www.profit.md).

Creștere sau stagnare



Economia Republicii Moldova a înregistrat o creștere în prețuri curente de piață de 0,8 la sută, în primul trimestru al acestui an, a anunțat Biroul Național de Statistică.

Este, în fond, o evoluție surprinzătoare, după căderile din trimestru trei și patru al anului 2015, dar și declinul exporturilor și importurilor, la începutul acestui an, precum și a evoluției anemice a unor domenii.

Este adevărat că statisticile sunt "într-un pas" cu estimările analiștilor și ale autorităților, care așteaptă un avans de 0,5 până la 2,5 la sută în acest an, deși majoritatea sunt de părere că în prima jumătate a anului 2016 se va resimiți criza din anul precedent.

Produsul Intern Brut este estimat pentru primul trimestru la 27 miliarde de lei. Potrivit statisticilor, cea mai mare contribuție la creșterea economică a avut-o comerțul cu ridicata și amănuntul, industria extractivă și industria prelucrătoare, informațiile și comunicațiile, precum și agricultura. Valoarea adăugată brută pe economie a crescut cu 0,6 la sută. Volumul impozitelor pe produse s-a majorat cu 1,1%, în raport cu perioada similară a anului anterior.

Impact negativ mai însemnat asupra indicelui volumului fizic al PIB au avut-o următoarele activități economice: administrația publică și apărarea; asigurările sociale obligatorii; învățământul; sănătatea și asistența socială (în scădere cu 0,3 la sută), cu o contribuție la formarea PIB de 16,1% și o reducere a valorii adăugate brute cu 1,7 la sută; „Alte activități” (-1,8%), cu o pondere de 11,6% la formarea PIB și o diminuare a valorii adăugate brute cu 13,6 la sută.

Din punct de vedere al utilizării PIB-ului, creșterea s-a datorat majorării cu 2 la sută a consumului final al gospodăriilor populației. Volumul formării brute de capital fix s-a situat sub nivelul perioadei respective a anului precedent cu 3,6 la sută. O contribuție negativă la creșterea produsului intern brut a avut-o și exportul net (-4,3%), consecință a diminuării cu 5,6 la sută a volumului exporturilor de bunuri și servicii în condițiile în care importurile de

bunuri și servicii au crescut cu 1,8 la sută, mai notează BNS.

Așadar, creșterea în valoare brută a fost de 0,8 la sută, ajustată însă sezonier, avansul a fost de 0,3 la sută. Evident este o evoluție mai bună decât în trimestrele trei și patru al anului 2015, însă este o valoare ce s-ar încadra în marja de eroare.

Directorul Executiv al Centrului Analitic Independent "Expert-Grup", Adrian Lupușor, crede că economia moldovenească rămâne în stagnare sistemică, în pofida unei creșteri statistice marginale de 0,8 la sută.

Expertul a scris pe o rețea de socializare: "0,8% – atât a crescut economia RM în T1:16 față de T1:15. În linii generale, prognoza Expert-Grup de +2,5% creștere pentru anul 2016 pare realizabilă. Însă, putem vorbi și despre o revenire calitativă din criză? Să nu ne îmbătăm cu apă rece! În primul rând, ajustată sezonier, practic avem stagnare (+0,3%). În al doilea rând, PIB-ul convertit în USD rămâne inferior nivelului din anul precedent. În al treilea rând, creșterea are loc pe fondul scăderii exporturilor (-5,6%) și investițiilor (-3,6%) – două motoare cruciale fără de care economia noastră nu se poate dezvolta în mod durabil. În general, Republica Moldova are nevoie de o creștere economică de minim 6-7% pentru a converge în timp util la țările din regiune și a fixa dezechilibrele structurale. Prin urmare, rămânem în stagnare sistemică, în pofida unei creșteri statistice marginale".

Ministerul Economiei prognozează o creștere economică de unu la sută în 2016 și un avans de 4 la sută în anii următori. Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare anticipează o stagnare a economiei moldovenești în acest an, iar Banca Mondială așteaptă o creștere de 0,5 la sută.

Vlad Bercu

BERD, care și-a majorat cota în Victoriabank, este în speranța unui progres în ceea ce privește restabilirea guvernantei corporative a acesteia în cadrul reuniunii acționarilor din 8 iulie

Acest lucru a fost declarat de către directorul executiv al BERD pentru Europa de Est și Caucaz, Francis Malige, în timpul întâlnirilor cu autoritățile moldovenești de la Chișinău.

Potrivit unui comunicat al BERD, Francis Malige a remarcat faptul că, în ultimii ani, pe fondul problemelor din sectorul bancar, BERD, care a fost anterior principalul creditor din sector, s-a abținut de la colaborarea cu mai multe bănci, din cauza lipsei transparenței acționarilor. Acest lucru a avut un impact negativ asupra capacității Băncii de a finanța întreprinderile locale.

"Managementul defectuos și lipsa de transparență a acționarilor împiedică creditarea corespunzătoare a persoanelor fizice și juridice", a declarat directorul executiv al BERD. El a reamintit că, la data de 6 iunie, Banca a anunțat o creștere a participației sale la Victoriabank, și anume de la 15% la 27,5%. Această etapă are ca scop restabilirea guvernantei corporative eficiente și performanța financiară a băncii, care funcționează fără o administrare corporativă eficientă începând din septembrie 2014, după ce activitatea Consiliului de Supraveghere a băncii a fost suspendată prin judecată.

De asemenea, Francis Malige a declarat că cel mai mare acționar al Victoriabank, compania Insidown înregistrată în Cipru (deține 39,2% din acțiuni), va convoca o reuniune ex-

traordinară a acționarilor băncii la 8 iulie. "La această întâlnire, sperăm să fie atins un progres în ceea ce privește restabilirea guvernantei corporative la Victoriabank. Noi vrem să fie clar, și nu există nici o îndoială, că restabilirea guvernantei corporative este în interesul tuturor acționarilor, autorităților și comunității de afaceri din Moldova", a spus Francis Malige.

Potrivit lui, colaborarea BERD cu Victoriabank constituie o parte a efortului comun pentru modernizarea sectorului bancar din Moldova și este menit să extindă accesul antreprenorilor la resurse financiare. Succesul cu Victoriabank va permite Băncii să acorde asistență mai mare în sectorul bancar și în alte sectoare.

"Noi ajutăm la crearea unui mediu de susținere a activității sectorului privat, care face parte din strategia BERD în Moldova. Banca, de asemenea, se concentrează pe promovarea integrării regionale și a standardelor europene în toate sectoarele, precum și la dezvoltarea unor servicii publice eficiente și durabile, care au un impact direct asupra vieții oamenilor", a spus Francis Malige.

InfoMarket

SA Ciuleandra

Stimați acționari, SA Ciuleandra
Adunarea Generală extraordinară a acționarilor SA Ciuleandra se va desfășura pe data de 22 iulie 2016, în incinta librăriei centrale, pe adresa: or. Șoldănești, str. Victoriei 22.

ORDINEA DE ZI:

1. Expunerea la vânzare a clădirii librăriei din str. Victoriei, 22, or. Șoldănești.

Începutul adunării: ora 10.00

Începutul înregistrării: 9.30

Începând cu data de 06 iulie 2016, acționarii pot să facă cunoștință cu materialele ordinii de zi pe adresa: or. Șoldănești, str. Victoriei 22, în fiecare zi de la orele 8.30 până la 15.00.

Pentru participare la adunare acționarii prezintă pașaportul sau buletinul de identitate, în cazul transmiterii dreptului de vot, reprezentanții mai prezintă și procura autenticată conform legislației în vigoare.

"REPARAȚII AUTO" S.A.

Stimați acționari ai
"REPARAȚII AUTO" S.A.,
În temeiul deciziei Consiliului din 04.07.2016, organul executiv al societății anunță acționarii despre convocarea adunării generale extraordinare pentru data de 22 iulie 2016, la ora 11.00 pe adresa r-l Orhei, s. Peresecina, str.M. Eminescu 15, cu

ORDINEA DE ZI:

1. Anularea deciziilor adunărilor generale anterioare ale acționarilor S.A. "REPARAȚII AUTO".
2. Aprobarea reorganizării prin dezmembrare (separare) cu transmiterea unor active și pasive ale S.A. "REPARAȚII AUTO" la societăți deja existente.
3. Aprobarea documentelor aferente reorganizării:
- rezultatelor evaluării patrimoniului S.A. "REPARAȚII AUTO",
- proiectul dezmembrării S.A. "REPARAȚII AUTO",
- bilanțului de repartizare a patrimoniului S.A. "REPARAȚII AUTO",
- actele de transmitere a patrimoniului ce se separă.
4. Aprobarea reducerii capitalului social al S.A. "REPARAȚII AUTO".
5. Aprobarea modificărilor la Statutul S.A. "REPARAȚII AUTO".

Data la care trebuie să fie întocmită lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală, este – 05.07.2016.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale extraordinare a acționarilor, acționarii se pot familiariza pe adresa: r-l Orhei, s. Peresecina, str.M. Eminescu 15, în perioada 10 iulie 2016 – 21 iulie 2016.

Rezultatul votului se va aduce la cunoștința acționarilor prin publicarea informației în ziarul „Capital Market”.

Înregistrarea acționarilor va avea loc între orele 10.00-10.55.

Pentru a participa la adunare acționarii trebuie să poseze buletinul de identitate, reprezentanții acționarilor – buletinul de identitate și procura legalizată conform legislația în vigoare.

Informații suplimentare la tel.: 023547530

"Ulmu-Vin" SA

Organul executiv al Societății pe acțiuni "Ulmu-Vin"

Vă aducem la cunoștință că la 12 august 2016, ora 11-00, va avea loc adunarea generală ordinară anuală cu prezența acționarilor, care va avea loc pe adresa: r-nul Ialoveni, satul Ulmu

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă a consiliului, comisiei de cenzori și a organului executiv pentru anul 2015.
2. Aprobarea situației financiare pentru anul 2015.
3. Cu privire la inițierea procedurii de dizolvare a persoanei juridice.
4. Cu privire la autentificarea procesului verbal al adunării generale a acționarilor.

Înregistrarea acționarilor: între orele 10.00-11.00

Începutul adunării – ora 11.00

Adunarea generală va avea loc cu prezența acționarilor. Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală va fi întocmită conform situației din 04.07.2016.

Acționarii pot lua cunoștință de materialele pentru ordinea de zi a adunării începând cu 02.08.2016 în zilele de lucru, între orele 09-13, la sediul societății.

Pentru participare la adunare este necesar de a prezenta un document de identitate, iar în cazul transmiterii dreptului de vot – procuri autentificate în modul stabilit de lege.

Relații la telefonul: 0-268-47-230

IM Moldo-Cehă „BEERMASTER” SA

COMUNICAT INFORMATIV

Hotărârile adunării generale anuale a acționarilor IM Moldo-Cehă „BEERMASTER” SA ce a avut loc cu prezența acționarilor la 02.07.2016, cvorum 89,3%, pe adresa: str.M. Sadoveanu, 35, mun. Bălți.

AU FOST APROBATE PRIN VOT UNANIM URMĂTOARELE CHESTIUNI:

1. „Darea de seamă a organului executiv privind rezultatele activității economico-financiare IM „BEERMASTER” SA pe anul 2015 și direcțiile principale de activitate a societății pe anul 2016”.
 - 1.1. Se aprobă raportul anual al organului executiv pentru anul 2015 și direcțiile principale de activitate a societății pentru anul 2016.
2. „Examinarea informației organizației de audit”.
 - 2.1. Se ia informația organizației de audit.
3. „Cu privire la repartizarea profitului net al Societății pe anul 2015 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net al societății pe anul 2016”.
 - 3.1. În legătură cu faptul că IM „BEERMASTER” SA a terminat anul financiar 2015 cu pierderi, s-a luat decizia de acoperit pierderile din fondul de rezervă.
4. „Confirmarea organizației de audit pentru anul 2016 și stabilirea cuantumului retribuiției serviciilor ei”.
 - 4.1. De a semna contractul cu compania de audit „LeuAuditFin” SRL și de a stabili mărimea cuantumului serviciilor ei în suma nu mai mare decât anul precedent.
5. Semnăturile Președintelui adunării și secretarului adunării generale ordinare a acționarilor au fost autentificate de către Comisia de Cenzori a Societății.

Organul executiv.

Tranzacții cu valori mobiliare ale emitenților din Republica Moldova, pe piața reglementată sau MTF (Perioada 27 iunie - 1 iulie 2016)

Piața reglementată

Data tranzacției, ora	Codul ISIN	Denumirea emitentului	Preț (lei)	Numărul de acțiuni (unități)
27.06.16 13:01	MD14ARTZ1004	SA "ARTIZANA"	15,00	6
27.06.16 13:01	MD14ARTZ1004	SA "ARTIZANA"	15,00	95
27.06.16 13:01	MD14ARTZ1004	SA "ARTIZANA"	15,00	1
27.06.16 13:03	MD14ARTZ1004	SA "ARTIZANA"	15,00	3000
01.07.16 13:01	MD14PROS1001	SA "SOCIETATEA DE CERCETARI STIINTIFICE SI PROSPECTIUNI IN CONSTRUCTII"	10,00	358
Total				3460

Sistemul multilateral de tranzacționare (MTF)

Data tranzacției, ora	Codul ISIN	Denumirea emitentului	Preț (lei)	Numărul de acțiuni (unități)
27.06.16 13:01	MD14MELU1008	COMPANIA "M-MANAGEMENT PLUS" S.A	250,00	69
01.07.16 13:01	MD14MARS1000	SA "DAAC Hermes grup"	2,01	30000
Total				30069

Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF pentru perioada 27.06.2016-01.07.2016

Tipul tranzacției: Vânzare-Cumpărare

Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de valori mobiliare tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere valorilor mobiliare în numărul total al acestora în circulație, %
"EFES VITANTA" S.A.	MD14VEST1003	25	1	95	38311,60	0,00
"TELECOM INVEST" S.A.	MD14TELE1001	1	20	63 314	64580,28	0,20
"SPERANȚA TC" S.A.	MD14SPTC1003	1	3	5 201	14666,82	2,33
Total			24	68 610	117558,70	

Tipul tranzacției: Moștenire

Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de valori mobiliare tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere valorilor mobiliare în numărul total al acestora în circulație, %
"TELECOM-INVEST" S.A.	MD14TELE1001	1	3	1808	1808,00	0,00
"FRANZELUȚA" S.A.	MD14FRAN1004	20	2	1073	21460,00	0,06
"ASITO" S.A.	MD14OTIS1008	10	1	160	1600,00	0,00
"UNIC" S.A.	MD14UNIC1004	115	2	38	4370,00	0,02
"LAFARGE CIMENT" S.A.	MD14CEMT1002	30	3	135	4050,00	0,00
Total			11	3214	33288,00	

Tipul tranzacției: Donație între persoanele care sînt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv

Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de valori mobiliare tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Pondere valorilor mobiliare în numărul total al acestora în circulație, %
"TUTUN CTC" S.A.	MD14TCTC1007	20	1	404	8080	0,01
Total			1	404	8080	

Poziții deschise pe piața reglementată și MTF la data de 6.07.2016

Cod ISIN	Denumirea emitentului	Cereri pentru cumpărare, un.	Prețul pentru unitate, lei	Oferte pentru vânzare, un.
Piața reglementată				
MD14AGIB1008	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	0	1 950,00	30
MD14AGIB1008	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	0	1 999,00	2
MD14AGIB1008	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	0	2 495,00	1096
MD14AGIB1008	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	0	2 498,00	64
MD14MBIS1000	BC "MOBIASBANCA-Groupe Societe Generale" SA	425	35,00	0
MD14MICB1008	BC "MOLDINDCONBANK" SA	0	67,00	16979
MD14MICB1008	BC "MOLDINDCONBANK" SA	0	80,00	1015
MD14MICB1008	BC "MOLDINDCONBANK" SA	0	100,00	150
MD14OTIS1008	Compania Internationala de Asigurari "ASITO" SA	0	97,00	400
MD14VITE1005	SA "ORHEI - VIT"	0	48,00	1100
Sistemul multilateral de tranzacționare (MTF)				
MD14MARS1000	SA "DAAC Hermes grup"	5500	2,01	0
MD14NELI1003	SA "FABRICA DE CONFECTII "IONEL"	0	5,00	375
MD14ROZA1009	IM "SUDZUCKER-MOLDOVA"	0	28,00	2000
MD14ROZA1009	IM "SUDZUCKER-MOLDOVA"	1000	11,00	0
MD14TCTC1007	SA "TUTUN-CTC"	0	30,00	505
MD14TIRE1001	SA "TIPOGRAFIA-RECLAMA"	0	7,50	800

„Seminte” S.A.

Consiliul FPARS „Seminte” S.A. anunță despre convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor la 25.07.2016 pe adresa: mun. Chișinău, str. Sf. Gheorghe, 3, în incinta societății.

Înregistrarea acționarilor – la orele 10.00-10.50.
Începutul adunării – ora 11.00

ORDINEA DE ZI:

- Majorarea capitalului social prin efectuarea emisiei suplimentare de acțiuni.
- Autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului pe procesul verbal al adunării generale a acționarilor.

Adunarea generală extraordinară a acționarilor va fi ținută cu prezența acționarilor sau reprezentanților lor, prezentând buletinul de identitate sau procura perfectată în conformitate cu prevederile legislației.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunarea generală extraordinară a acționarilor va fi întocmită la situația de 05.07.2016 de către R. I. „Registru-Corect” S.A.

S-a stabilit că acționarii pot lua cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a adunării cu 10 zile înainte de ținerea ei (orele 10.00-16.00) pe adresa: mun. Chișinău, str. Sf. Gheorghe, 3, în incinta societății.

Persoana responsabilă pentru dezvoltarea informației din materialele referitoare la ordinea de zi – d-na Șatilov Victoria.

Acționarii vor fi informați despre convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor prin publicarea informației în ziarul CAPITAL MARKET.

Participanții la adunarea generală extraordinară a acționarilor se vor înregistra de către comisia de înregistrare: Șatilov Victoria, Darii Claudia și Muntean Natalia.

Consiliul Societății
Relații la telefon: 022-54-10-51

«AUR ALB» SA!

Уважаемые акционеры Комбината хлебопродуктов «AUR ALB» SA!

Доводим до вашего сведения, что 24 июня 2016 г. состоялось внеочередное общее собрание акционеров общества с кворумом 68% и были приняты большинством голосов

СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ:

- Дасть согласие Обществу на передачу в залог первой степени всего нынешнего и будущего движимого имущества и передачу в ипотеку первой степени всего нынешнего и будущего недвижимого имущества, принадлежащего Обществу, в целях обеспечения исполнения всех обязательств „FLOAREA SOARELUI” S.A., по кредитному договору, заключаемому с B.C. Mobiasbanca – Groupe Société Générale S.A. в сумме до 1.500.000 долларов США, на срок до 48 месяцев, на условиях, указанных Mobiasbanca, посредством подписания дополнительных соглашений к договорам залога и ипотеки, либо посредством заключения в новой редакции действующих договоров залога и ипотеки.
По данному вопросу решение было утверждено большинством голосов, не заинтересованных в заключении данной сделки (лицо заинтересованное в заключении данной сделки – представитель I. C. S. «Kelley Grains Corporation» S.R.L., владеющее 63% акций Общества, не участвовал в голосовании).
- Уполномочить Администратора общества – Александра Куру на ведение переговоров и на заключение от имени Общества с Mobiasbanca договоров залога движимого имущества, ипотеки недвижимого имущества, дополнительных соглашений к договорам залога и ипотеки, а также на подписание всех необходимых документов и инструментов, связанных с передачей в залог и ипотеку имущества Общества.

Решения опубликованы в сокращенном варианте.

Информация по тел. (0-291) 92-619.

B.C. “Moldova Agroindbank” S.A

În temeiul hotărârii Comitetului executiv al Băncii Naționale a Moldovei nr. 43 din 02.03.2016, art. 156 alin. (3) Legii instituțiilor financiare nr. 550-XIII din 21.07.1995, Hotărârii Comisiei Naționale a Pieței Financiare nr. 15/2 din 07 aprilie 2016 cu privire la etapele, termenele, modul și procedurile de anulare a acțiunilor și emiterea de noi acțiuni ale B.C. “Moldova Agroindbank” S.A., hotărârii Comisiei Naționale a Pieței Financiare 32/1 din 30.06.2016 cu privire la înregistrări în Registrul de stat al valorilor mobiliare, hotărârii Comitetului de Conducere al băncii nr. 282 din 15.06.2016 și hotărârii Comitetului de Conducere al băncii nr. 331 din 04.07.2016,

BC “MOLDOVA – AGROINDBANK” S.A. ANUNȚĂ

despre expunerea la vânzare, începând cu data de 28 septembrie 2016, prin intermediul Bursei de Valori a Moldovei, a 389 760 (trei sute optzeci și nouă mii șapte sute șasezeci) acțiuni ordinare nominative nou emise de clasa I.

În conformitate cu p. 5.2. din Hotărârea Comisiei Naționale a Pieței Financiare nr. 15/2 din 07 aprilie 2016 cu privire la etapele, termenele, modul și procedurile de anulare a acțiunilor și emiterea de noi acțiuni ale BC “Moldova – Agroindbank” S.A., acțiunile nou emise pot fi procurate doar de persoanele care au obținut permisiunea prealabilă scrisă a Băncii Naționale a Moldovei.

Informații suplimentare referitor la prețul și modul de tranzacționare vor fi anunțate ulterior.

” Societatea pe acțiuni “Telecom-Invest”

Comunicat privind rezultatele adunării generale ordinare anuale a acționarilor SA “Telecom-Invest”, petrecută repetat cu prezența acționarilor la 28 iunie 2016 pe adresa: mun. Chișinău, str. Tighina, 2. La adunare au fost prezenți acționarii și reprezentanții lor, care dețin 5 497 745 acțiuni cu drept de vot. Cvorumul adunării 20,396%.

Cu mai mult de două treimi din voturile prezente la adunare s-au luat

URMĂTOARELE DECIZII:

- S-a aprobat anularea Hotărârii Adunării generale extraordinare convocate repetat prin corespondență la 24.08.2015 în ce privește confirmarea organizației de audit și stabilirea sumei anuale a serviciilor ei.
- S-a aprobat darea de seamă a Consiliului Societății pentru anul 2015.
- S-a aprobat Raportul financiar al Societății pentru anul 2015.
- S-a aprobat darea de seamă a Comisiei de cenzori a Societății pentru anul 2015.
- S-au aprobat normativile de repartizare a profitului net al Societății pentru anul 2016 (5%-fondul de rezervă, 45%-dezvoltarea societății, 50%-dividende) și repartizarea profitului net al anului 2015 (5%-fondul de rezervă, 95%- dezvoltarea societății).
- S-a aprobat schimbarea denumirii Societății din Societatea pe acțiuni “Telecom-Invest” în Societatea pe acțiuni “Intra Group”. Adunarea a împuternicit directorul societății să înregistreze modificările date la Camera Înregistrării de Stat.
- S-au aprobat modificări în Statutul Societății. Adunarea a împuternicit directorul societății să înregistreze modificările date la Camera Înregistrării de Stat.
- S-a aprobat împuternicirea Comisiei de cenzori a societății să autentifice semnăturile președintelui și secretarului adunării pe procesul-verbal al adunării și semnăturile pe listele acționarilor prezenți la adunare.

Consiliul Societății”

S.A. “MOLDPRESA”

Comunicat informativ

cu sediul: mun. Chișinău, or. Durlăști, str. Șt. Vodă 3

La data 01.07.2016 a avut loc Adunarea generală extraordinară a acționarilor S.A. “Moldpresa” cu prezența acționarilor. Pentru participare la adunare s-au înregistrat acționarii care dețin în comun 52,4% (1613 acțiuni) din numărul total al acțiunilor cu drept de vot ale Societății.

cu 1613 voturi “pentru” și 0 voturi “împotrivă”

ADUNAREA A APROBAT URMĂTOARELE HOTĂRĂRI PE MARGINEA ÎNTREBĂRIILOR DIN ORDINEA DE ZI:

- Transmiterea împuternicirilor organului executiv către organizația gestionară.
 - Se aprobă demisia dlui Lobanovici Vladimir din funcția de administrator al S.A. “MOLDPRESA” din ziua înregistrării noului organ executiv în Registrul de stat al persoanelor juridice.
 - Se aprobă transmiterea împuternicirilor organului executiv al S.A. “MOLDPRESA” către organizația gestionară SRL “LOGISTIC AFFAIRS”.
- Aprobarea contractelor de administrare fiduciară și prestarea serviciilor de gestiune economică a societății.
 - Se aprobă contractul de administrare fiduciară a societății.
 - Se aprobă contractul de prestare a serviciilor de gestiune economică a societății cu anexele acestuia.
- Împuternicirea Președintelui Consiliului să încheie contractul de administrare fiduciară cu Organizația gestionară.
 - Se împuternicește Președintele Consiliului S.A. “MOLDPRESA” să încheie contractul de administrare fiduciară cu organizația gestionară.
- Schimbarea sediului și aprobarea modificărilor în actele de constituire ale societății.
 - Se aprobă schimbarea sediului Societății pe adresa: MD-2015, mun. Chișinău str. N. Zelinski 7.
 - Pct. 1.3. din Statut se modifică și va avea următorul conținut: “1.3. Sediul Societății: MD-2015, mun. Chișinău, str. N. Zelinski 7.”

SA „Real-Invest”

К сведению акционеров SA „Real-Invest”!

01 июля 2016г. в 11 часов по адресу: мун. Бэлць, ул. Штефан чел Маре 115 (актовый зал SA „Flautex”) состоялось повторное общее годовое собрание акционеров в очной форме. В собрании приняли участие 36,37% от общего количества голосующих акций общества.

СОБРАНИЕ ПРИНЯЛО СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ:

- Утвердили годовой отчет Совета SA “Real-Invest” за 2015г.
- Признали работу SA “Real-Invest” удовлетворительной и утвердили годовой финансовый отчет за 2015г.
- Утвердили отчет Ревизионной комиссии за 2015г.
- Приняли решение о покрытии убытков за 2015 год за счет резервного капитала.
- Утвердили нормативы распределения прибыли на 2016 год: 100%- направить в резервный фонд.
- Утвердили изменения и дополнения в уставе общества.
- Признали действия директора SA “Real-Invest” Лысенко Н. Н. по созыву повторного общего собрания обоснованными и осуществленными в интересах SA “Real-Invest”.
- Уполномочили директора SA “Real-Invest” Лысенко Н. Н. зарегистрировать изменения и дополнения к уставу общества в Государственной Регистрационной Палате филиала Бэлць.

SA „Autocomerț-Service”

Stimați acționari ai SA „Autocomerț-Service”

Consiliului SA „Autocomerț Service”, aduce la cunoștință că, pe data de 09.06.2016 a avut loc adunarea generală anuală a acționarilor SA “Autocomerț Service”.

Numărul total de acțiuni cu drept de vot -343419. În cadrul Adunării au participat acționarii care dețin 93,12%-319803 de acțiuni cu drept de vot.

Cu votul unanim au fost aprobate următoarele hotărâri:

ORDINEA DE ZI:

- Aprobarea dării de seamă anuale privind activitatea organului executiv și Consiliului Societății asupra rezultatelor activității pentru anul 2015, direcțiile prioritare pentru anul 2016;
- Examinarea și aprobarea dării de seamă financiară anuală a Societății asupra activității din anul 2015 și a concluziei auditului;
- Examinarea și aprobarea dării de seamă a Comisiei de Cenzori a societății pentru perioada anului 2015;
- Aprobarea folosirea capitalului de rezervă pentru acoperirea pierderilor și aprobarea normativului repartizării venitului pentru anul 2016;
- Aprobarea companiei de audit și cuantumul retribuției;
- Alegerea membrilor Consiliului și a Comisiei de Cenzori a Societății
- Autentificarea procesului-verbal al adunării generale anuale a acționarilor.

Societatea pe Acțiuni “INMACOMETAL”

din mun. Chișinău, str. Uzinelor 12/3
Vă anunță că la data 01 iulie 2016 a avut loc adunarea generală extraordinară a acționarilor societății.

ADUNAREA A APROBAT URMĂTOARELE DECIZII:

- Prelungirea termenului cu 60 luni a ipotecii asupra bunului imobil (complex imobiliar cu terenul aferent, situate în mun. Chișinău, str. Uzinelor 12/3) constituită în favoarea B.C. „Mobiasbanca-Groupe Societe Generale” S.A. pentru asigurarea creditelor contractate de către S.R.L. „ATAI”.
- Împuternicirea unui reprezentant a S.A. “Inmacometal” în vederea semnării actelor aferente prelungirii termenului ipotecii, în legătură cu prelungirea termenului creditelor contractate de către S.R.L. “ATAI” de la B.C. „Mobiasbanca-Groupe Societe Generale” S.A. conform Contractului de credit.

SA«Floarea Soarelui»

În atenția acționarilor SA«Floarea Soarelui»

Aviz privind hotărârile aprobate de adunarea generală extraordinară a acționarilor S.A. “Floarea Soarelui” din 17.06.2016

La adunare s-au prezentat 6 persoane, care reprezintă în total 393181 acțiuni cu drept de vot (voturi), ce constituie 54,593% din numărul total 720200 al acțiunilor cu drept de vot.

S-a aprobat modificarea și expunerea în redacție nouă a tranzacției încheiate prin hotărârea adunării generale a acționarilor a societății din 25 iulie 2014, prin care se prelungeste termenul de scadență al împrumutului până la 30 iunie 2017.

Hotărârea s-a aprobat cu majoritatea de voturi a acționarilor care nu sunt interesați în încheierea tranzacției cu conflict de interese, în conformitate cu art. 86 alin. (5) – (6) din Legea privind societățile pe acțiuni.

Directorul General d-na Ostrovețchi Stela Ion a fost împuternicită pentru semnarea în numele “Floarea Soarelui” S.A. a redacției noi a contractului din 25 iulie 2014, precum și altor documente aferente.

Tel. 023180149

“Cristina-30” S.A.

Comunicat informativ privind tranzacțiile cu acțiunile Societății

I. Informația privind emitentul de valori mobiliare:

1. Denumirea emitentului de valori mobiliare: “Cristina-30” S.A.
2. Emitentul de valori mobiliare reprezintă: un emitent, ale cărui valori mobiliare sunt admise la tranzacționare în cadrul unui MTF.
3. IDNO și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat 1002600050886, data 24.03.2005.
4. Sediul emitentului de valori mobiliare, numărul de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare mun. Chișinău, Ion Creangă, 78.
5. Codul ISIN al valorilor mobiliare MD14-STIN1009.

II. Identificarea deținătorilor de valori mobiliare:

1. Persoane fizice: Timofei Sorin (cumpărător)
2. Persoane juridice:
 - ICS «Collector Tranz» SRL, sediul: mun. Chișinău, str. Columna, 88, Administrator Bautov Vladimir (cumpărător)
 - «Redan-Impex» S.R.L. în proces de lichidare, sediul: mun. Chișinău, str. N. Zelinski, 7, Lichidator Donos Iosif (vânzător)

III. Date despre tranzacții:

1. Data tranzacțiilor 24.06.2016
2. Numărul, cota valorilor mobiliare deținute pînă la tranzacțiile: «Redan-Impex» S.R.L. în proces de lichidare – 149 617 acțiuni (83,80%), Timofei Sorin – 0 acțiuni, «Collector Tranz» SRL – 28 367 acțiuni (15,89%)
3. Numărul, cota valorilor mobiliare vândute/obținute în cadrul tranzacțiilor: «Redan-Impex» S.R.L. în proces de lichidare – 149 617 acțiuni (83,80%), Timofei Sorin – 89 000 acțiuni (49,85%), «Collector Tranz» SRL – 60 617 acțiuni (33,95%)
4. Numărul, cota valorilor mobiliare deținute după tranzacții: «Redan-Impex» S.R.L. în proces de lichidare – 0 acțiuni, Timofei Sorin – 89 000 acțiuni (49,85%), «Collector Tranz» SRL – 88 984 acțiuni (49,84%)
5. Numărul, cota valorilor mobiliare deținute după tranzacție în comun cu persoanele ce activează în mod concertat: «Redan-Impex» S.R.L. în proces de lichidare – 0 acțiuni, Timofei Sorin – 89 000 acțiuni (49,85%), «Collector Tranz» SRL – 88 984 acțiuni (49,84%)

“CPL FAG” SA

Organul executiv Societății pe Acțiuni “CPL FAG” anunța ca la 29 iulie 2016 pe adresa: or. Chisinau, s. Muncești, 623 va avea loc Adunarea Generală Repetată a acționarilor SA “Cominat de Prelucrarea a lemnului FAG” convocată în temeiul deciziei Organului Executiv al SA “CPL FAG”.

Inceputul adunării: ora 10.00. Înregistrarea participancilor: de la 09.00 pînă la 9.45.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seama financiară anuale Organului de executiv a societății.
2. Aprobarea normativelor de repartizare a profitului societății pe anul 2016.
3. Confirmarea organizației de audit și stabilirea cuantului retribuției serviciilor ei.

Adunarea Generală va avea loc cu prezenta acționarilor.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la adunarea generală a fost întocmită de registratorul independent “Registrator-Centru” SA la data de 25 aprilie 2016.

Cu material pentru ordinarea de zi a adunării generale, acționarii pot lua cunoștința la Consiliul Societății pe adresa: Chisinau, s. Muncești, 623. Inceputul cu data 19 iulie 2016 orele 14.00 – 16.00.

Acționarii prezenta buletinul de identitate sau procura în cazul reprezentării intereselor altor participant.

Organul executiv Societății pe Acțiuni “CPL FAG”

Уважаемые акционеры А.О. “Elevator Kelley Grains”!

Доводим до вашего сведения, что 23 июня 2016 г. состоялось внеочередное общее собрание акционеров общества в очной форме с кворумом 98,45%, и были приняты большинством голосов

СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ:

1. Дать согласие Обществу на передачу в залог второй степени всего нынешнего и будущего движимого имущества и передачу в ипотеку второй степени всего нынешнего и будущего недвижимого имущества, принадлежащего Обществу, в целях обеспечения исполнения всех обязательств «FLOAREASOARELUI» S.A., по кредитному договору, заключаемому с В.С. Mobiasbanca – Groupe Société Générale S.A. в сумме до 1.500.000 долларов США, на срок до 48 месяцев, на условиях, указанных Mobiasbanca, посредством подписания дополнительных соглашений к договорам залога и ипотеки, либо посредством заключения в новой редакции действующих договоров залога и ипотеки. По данному вопросу решение было утверждено большинством голосов, не заинтересованных в заключении данной сделки (лицо заинтересованное в заключении данной сделки – представитель I. C. S. «Kelley Grains Corporation» S.R.L., владеющее 89,3% акций Общества, не участвовал в голосовании).
2. Уполномочить Администратора общества – Караджова Георгия на ведение переговоров и на заключение от имени Общества с Mobiasbanca договоров залога движимого имущества, ипотеки недвижимого имущества, дополнительных соглашений к договорам залога и ипотеки, а также на подписание всех необходимых документов и инструментов, связанных с передачей в залог и ипотеку имущества Общества.

Решения опубликованы в сокращенном варианте.

Информация по тел. (0243)-26327.

Restaurantul Vis-a-Vis Retro S.A.**Comunicat informativ**

La data de 21.06.2016 a avut loc ședința Consiliului Societății, cvorumul – 100% la care prin vot unanim

S-AU APROBAT URMĂTOARELE DECIZII:

1. A aproba totalurilor achitării acțiunilor subscrise de către acționari în cadrul emisiunii suplimentare de acțiuni desfășurate de către SA “Restaurantul Vis-a-Vis Retro”.
2. A aproba Lista subscriitorilor la acțiunile ordinare nominative din cadrul emisiunii suplimentare de acțiuni ale SA “Restaurantul Vis-a-Vis Retro” efectuată în temeiul hotărârii AGA din 17.05.2016.
3. A aproba Darea de seamă privind rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni desfășurate de către SA “Restaurantul Vis-a-Vis Retro”.

S.A. „Consocivil”**În atenția acționarilor S.A. „Consocivil”**

Conform hotărârii consiliului S.A. „Consocivil” din 27.06.2016

SA LUAT URMĂTOAREA DECIZIE:

De convocat adunarea acționarilor la 20.07.2016 ora 16-00 str. București 23 „A” cu următoarea Ordine de zi:

1. Anularea adunării generale ce ține de remunerarea consiliului (p. 5) a ordinei de zi din 29.04.2016.
2. Aprobarea cuantumului remunerării consiliului.

Înregistrarea începe de la ora 14-00.

Cu materiale se poate lua cunoștință începând cu data 10.07.2016 ora 13-00 pînă la 16-00 str. București 23 „A”.

Telefon 022 27-26-61, 022 22-42-00 Consiliul S.A. “Consocivil”

АО СП завод «Топаз»**Акционерам АО СП завод «Топаз»!**

Сообщаем, что в соответствии с решением Совета директоров, 23 июня 2016г. состоялось очередное годовое Общее собрание акционеров АО СП завод «Топаз» в очной форме по адресу мун. Кишинэу, пл. Д. Кантемир, 1. На собрании присутствовали акционеры и их уполномоченные представители, составляющие 97,7% от общего количества голосующих акций Общества.

Собрание рассмотрело вопросы повестки дня, и приняло

СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ:

1. Утвердить Годовой Отчет о работе Совета директоров по итогам деятельности за 2015г.
2. Принять к сведению и одобрить приоритетные направления технического развития и показатели финансово – хозяйственной деятельности на 2016 год.
3. Принять к сведению заключение аудиторской фирмы “MOLDAUDITING” SRL по результатам проверки деятельности АО СП завод «Топаз» за 2015г. Утвердить бухгалтерский баланс на 31.12.2015 г. и годовой финансовый отчет Общества за 2015г.
4. Утвердить Отчет Ревизионной комиссии за 2015г.
5. Утвердить распределение чистой прибыли за 2015 год и нормативы распределения прибыли на 2016 год.
6. Избран Совет директоров в составе 7 человек (Клочков В. О. – председатель, Травникова С. Ю., Никулин В. В., Воронов А. В., Гейкин В. А., Потапов А. Ю., Чечнева Ю. А. – члены совета).
7. Избрана Ревизионная комиссия в составе 3-х человек (Леонов Д. Е., Бежан А. Ф., Прегуза В. С.) и утверждены размеры оплаты труда членов ПК на 2016 год.
8. Утвердить фирму “ALTIMEEA” SRL для осуществления независимого аудита в 2016 году и размер оплаты ее услуг.
9. Заверить подписи Председателя и секретаря собрания под протоколом Общего собрания акционеров общества от 23.06.2016 года поручено членам Ревизионной комиссии, находящимся при исполнении.

SA „Continent – Service”**În atenția acționarilor SA „Continent – Service”!**

Consiliul SA “Continent – Service”, aduce la cunoștință că, pe data de 09.06.2016 a avut loc adunarea generală anuală a acționarilor SA „Continent -Service”.

Numărul total de acțiuni cu drept de vot – 1732922. În cadrul Adunării au participat acționari care dețin 95,046% – 1647071 de acțiuni cu drept de vot.

Cu vot Majoritar au fost aprobate următoarele hotărâri:

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea dării de seamă anuale privind activitatea organului executiv și Consiliului Societății asupra rezultatelor activității pentru anul 2015, direcțiile prioritare pentru anul 2016;
2. Examinarea și aprobarea dării de seamă financiară anuală a Societății asupra activității din anul 2015 și a concluziei auditului;
3. Examinarea și aprobarea dării de seamă a Comisiei de Cenzori a societății pentru perioada anului 2015;
4. Aprobarea veniturilor din activitatea societății și aprobarea normativului repartizării venitului pentru anul 2016;
5. Aprobarea companiei de audit și cuantumul retribuției;
6. Alegerea membrilor Consiliului și a Comisiei de Cenzori a Societății
7. Autentificarea procesului-verbal al adunării generale anuale a acționarilor

“MOLDASIG” S.A.**Stimați acționari “MOLDASIG” S.A.!**

Vă aducem la cunoștință că la data de 17.06.2016 a avut loc Adunarea generală anuală a acționarilor “MOLDASIG” S.A.

La adunarea generală anuală a acționarilor “MOLDASIG” S.A.,

AU FOST LUATE URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:

1. Se aprobă darea de seamă financiară anuală a societății pentru anul 2015.
2. Se aprobă darea de seamă anuală a Consiliului societății pentru anul 2014.
3. Se aprobă darea de seamă anuală a Comisiei de cenzori pentru anul 2015.
4. Se aleg în componența Consiliului societății, pentru un termen de 4 ani, următoarele persoane:
 - Stela Pahomi
 - Maxim Capanji
 - Ion Moraru
5. Se alege în rezerva Consiliului societății, dl Pavel Budu;
6. De a nu achita retribuție, remunerare anuală și compensații Președintelui și membrilor Consiliului societății.
7. Se aleg în componența Comisiei de cenzori, pentru un termen de 2 ani, următoarele persoane:
 - Balan Ana
 - Vodovoi Vadim
 - Lupușor Alexandru.
8. A stabili cuantumul retribuției muncii membrilor Comisiei de cenzori a societății în mărime de 7.000 lei brut pe an pentru fiecare membru.
9. A aproba în redacție nouă Codul de Guvernanta Corporativă al “MOLDASIG” S.A.
10. A confirma organizația de audit „Altimeea” SRL pentru încheierea contractului de audit extern pentru anul de activitate 2016 și a stabili retribuția serviciilor ei în cuantum de 145.000 lei, inclusiv TVA.
11. A îndrepta profitul net al Societății pentru anul 2015, pentru procurarea oficiului central, reprezentanțelor și oficiilor societății și procurarea softului nou.
12. A aproba normativele de repartizare a profitului societății pentru anul 2016:
 - Pentru dezvoltarea Societății – 30%;
 - Pentru crearea provizionului necesar susținerii companiei fiice „ASITO KAPITAL” S.A. – 70%.
13. A împuternici Comisia de cenzori în exercițiu, să autentifice semnăturile Președintelui și Secretarului Adunării generale anuale ordinare a acționarilor în procesul-verbal al Adunării generale a acționarilor.
14. A împuternici Secretarul Adunării generale dl Viorel Cucu cu dreptul de a prezenta la Camera Înregistrării de Stat documentele necesare pentru înregistrarea în Registrul persoanelor juridice a hotărârilor adoptate.

SA “Construcția-Modern”

Societatea pe acțiuni “Construcția-Modern” aduce la cunoștință acționarilor săi, că la data de 24 iunie 2016 a avut loc adunarea generală repetată a acționarilor. La adunare au fost prezenți acționari, care dețin 729443 acțiuni ceea ce constituie 42,17% din numărul total de acțiuni cu drept de vot.

AU FOST APROBATE URMĂTOARELE DECIZII

1. S-a aprobat darea de seama a Consiliului Societății și a Organului Executiv privind rezultatele activității pentru anul 2015.
2. S-a aprobat darea de seama a comisiei de cenzori și a companiei de audit pentru anul 2015.
3. S-a aprobat cuantumul retribuției muncii membrilor organelor de conducere și control pentru anul 2016.
4. A fost aprobată alegerea comisiei de cenzori.
5. S-a aprobat repartizarea profitului din fondul de rezerva și aprobarea profitului net obținut pentru anul 2016.
6. S-a aprobat confirmarea organizației de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor ei.

Consiliul societății S.A. “CONSTRUCȚIA-MODERN”

АО «AMELIORATOR-23»

сообщает о решениях, принятых очередным годовым общим собранием акционеров, созванным повторно и состоявшемся 25-го июня 2016 года. Для участия в собрании зарегистрировались владельцы 16235(26,3%) находящихся в обращении голосующих акций Общества. По вопросам повестки дня

ЕДИНОГЛАСНО ПРИНЯТЫ СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ:

1. Утвердить отчет исполнительного органа о результатах финансово-экономической деятельности Общества за 2015 год.
2. Утвердить годовой финансовый отчет Общества.
3. Утвердить годовой отчет ревизионной комиссии Общества.
4. Убыток 2015 года покрыть из прибыли будущих периодов; утвердить следующие нормы распределения прибыли на 2016 год: 5%-в резервный фонд, 95%-на развитие предприятия.
5. Избрать в члены ревизионной комиссии Общества: Chișca Ana, Moraru Vasile, Bradu Ala.
6. Кумулятивным голосованием избрать в члены совета Общества: Condrațiu Valerii (16235 голосов „за”), Сагауșenco Elena (16235), Golub Filip (16235), Usatfi Boris (16235), Hargevschii Andrei (16235).
7. Увеличить уставный капитал Общества путём размещения простых именных акций Общества дополнительной эмиссии. Параметры и условия осуществления эмиссии следующие: цена размещения одной акции – 43 лея; размер (возможный размер) эмиссии в численном и стоимостном выражении – 28970 акций / 1245710 леев; сроки начала и завершения размещения акций (сроки подписки) – 25.06.2016 – 29.09.2016; доля акций, при размещении которой эмиссия будет признана несостоявшейся – 49,9%; эмиссия акций – закрытая, при этом в соответствии с Законом об акционерных обществах акционеры Общества имеют право преимущественного приобретения размещаемых акций; порядок осуществления данного права следующий:
 - a) правом преимущественного приобретения размещаемых акций обладают акционеры, которые были включены в список лиц, имевших право на участие в очередном годовом общем собрании акционеров, созванном повторно и состоявшемся 25.06.2016;
 - b) преимущественное право осуществляется в период с 25.06.2016 по 29.07.2016;
 - c) указанным в п. а) акционерам в течение указанного в п. b) срока предоставляется возможность подписаться на акции дополнительной эмиссии пропорционально принадлежащей им на дату подписки доле в уставном капитале, представленной акциями;
 - d) акционер не вправе уступить частично либо полностью своё преимущественное право другим акционерам или другим лицам;
 - e) если по истечении предоставленного для осуществления преимущественного права срока остаются неподписанные акции, Общество в лице совета вправе принять решение об отказе от завершения эмиссии и возврате инвесторам средств, поступивших в счет оплаты акций, либо предоставить возможность в первую очередь, в течение следующих двух рабочих дней после истечения срока, указанного в п. b), подписаться акционерам на количество акций, пропорциональное доле соответствующего акционера в уставном капитале, а во вторую очередь, по истечении и этих двух рабочих дней, на оставшиеся неподписанными акции вправе подписаться только третьи лица, утверждённые общим собранием акционеров – Ianovici Alexandru (IDNP0961911204847) и Condrațiu Valerii (IDNP 0961911204814).

Для получения более подробной информации обращаться по адресу: Республика Молдова, г. Хынчешты, ул. М. Козэлничану, 4, АО «Ameliorator-23».

RESTAURANT “BUTOIAȘ” S.A.

AVIZ PRIVIND INTENTIA DE EFECTUARE A OFERTEI DE PRELUARE BENEVOLO DE ACTIUNI EMISE DE RESTAURANT “BUTOIAȘ” S.A.

PRIN DECIZIA C. N. P. F NR. 31/1 DIN 24.06.2016 A FOST APROBATA OFERTA PUBLICA DE PRELUARE BENEVOLO PENTRU ACTIUNILE EMISE DE RESTAURANT “BUTOIAȘ” S.A. INTERMEDIATĂ DE C. B. “PROAJIOC” S.A.

Identificarea Ofertantului

Oferta publica de preluare benevolă este inițiată de: Dogaru Dumitru Ion, cu adresa str. N. Pirogov, 20 mun. Chișinău, Republica Moldova.

Identificarea Emitentului

Emitentul este Societatea pe acțiuni Restaurant “BUTOIAȘ”, cu sediul: MD-2069, str. Calea leșilor, 71, mun. Chișinău, Republica Moldova, nr. IDNO/cod fiscal 100460008009 din 01.02.1994, care are ca domeniu de activitate: Restaurante; Comercializarea cu amanuntul a bauturilor alcoolice și/sau a berei; Comercializarea cu amanuntul a produselor din tutun. Restaurantul “BUTOIAȘ” S.A. are în circulație 3 299 862 acțiuni ordinare nominative de clasa I, cod ISIN MD14BUTO1001, cu valoarea nominativă de 1,00 leu fiecare, emise în formă dematerializată și un capital social în mărime de 3 299 862,00 lei. Datele de contact ale Emitentului sunt: telefon/fax: (022)500695

Clasa și numărul de valori mobiliare deținute de ofertant și de către persoanele cu care acționează în mod concertat

Ofertantul deține 2 969 543 acțiuni ordinare nominative de clasa I, cod ISIN MD14BUTO1001, cu valoarea nominativă de 1,00 leu fiecare, emise de Restaurant “BUTOIAȘ” S.A., reprezentând 89,989 la sută din capitalul social al Emitentului.

Persoanele ce acționează în mod concertat cu Ofertantul nu dețin valori mobiliare ale Emitentului. dresa juridică mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfint, 69;

Numărul de valori mobiliare ce constituie obiectul ofertei și prețul propus pentru o valoare mobilă.

Oferta publica vizează achiziționarea a 330 319 acțiuni emise de Restaurant “BUTOIAȘ” S.A., reprezentând 10,001 la sută din capitalul social la un preț de 1,00 leu per acțiune.

Termenul de acțiune al ofertei

Ofertă este valabilă pentru o perioadă de 15 (cincisprezece) zile calendaristice și este cuprinsă între 06.07.2016 și 20.07.2016. Perioada ofertei poate fi extinsă de către Ofertant cu aprobarea CNPF

Identificarea intermediarului ofertei

Intermediarul ofertei este CB “PROAJIOC” S.A., IDNO: 1002600048696, Licența de societate de investiții de categoria “B”, seria CNPF nr. 000809 eliberată la data de 11.02.2015 cu termen nelimitat, sediul în: MD-2062, bd. Dacia, 53/4, of. 5, mun. Chișinău, Republica Moldova, reprezentată legal de Varfolomeeva Natalia în calitate de Administrator, telefon de contact (022)923429, e-mail: proajioc@mail.ru, saproajioc@gmail.com.

Date despre locul și perioada de timp în care doritorii pot lua cunoștință și obține prospectul ofertei de preluare

Prospectul de ofertă este realizat de către Intermediar cu sprijinul Ofertantului și va va fi disponibil publicului începând cu data publicării anunțului de oferta publică, pe toata perioada derulării acesteia.

Prospectul de oferta publică poate fi obținut de către în mod gratuit, pe suport de hirtie, la sediul:

a) Intermediarului: bd. Dacia, 53/4, of. 5. mun. Chișinău. cod poștal MD-2062, număr de telefon/fax (022) 567646;

b) Emitentului: str. Calea leșilor, 71. mun. Chișinău. cod poștal MD-2069, număr de telefon/fax (022) 500-695.

Viza de aprobare aplicată pe Prospectul ofertei de preluare nu are valoare de garanție și nici nu reprezintă o altă formă de apreciere a CNPF cu privire la oportunitatea, avantajele, profitul sau riscurile pe care le-ar putea prezenta tranzacțiile de încheiat prin acceptarea ofertei publice obiect al Hotărârii: Hotărârea de aprobare certifică numai regularitatea ofertei în privința exigențelor legii și ale normelor adoptate în aplicarea acesteia.

Ofertant: Dogaru Dumitru Ion.
Intermediar: CB “PROAJIOC” S.A.

S.A. “Edilitate”

PROPUNE DAREA ÎN LOCAȚIUNE A URMĂTOARELOR OBIECTE

(TELEFON DE CONTACT 022-225083):

str. Haltei, 3

Încăperi de producție:	S m2
Lotul Nr 1- corpus admin.	88,9
Lotul Nr2 – angar	144,5
Lotul Nr3 – box	49
Acoperișul asfaltic-mijl. fixe	1000-1200

str. Cucurilor, 41

Încăperi sub oficii	de la 18 m2 pînă la 45 m2
---------------------	---------------------------

str. Gh. Madan 44/1-Complexul sportiv

Lotul Nr1- Încăperi sub oficiu	de la 16 m2 pînă la 20m2
Lotul Nr2 – Sala sportivă – pe oră	

Societatea pe Acțiuni “Anticor”

(C/f 1002600007307, sediul: mun. Chișinău, or. Durlești, str. Tudor Vladimirescu 62/1, blocul 1)

anunță acționarilor că la adunarea generală extraordinară a acționarilor din 24.06.2016, cu un cvorum de 88,57% din total acțiuni cu drept de vot aflate în circulație,

AU FOST ADOPTATE URMĂTOARELE HOTĂRÎRI:

Cu 73,20% din voturile reprezentate la adunare în funcția de director a fost ales Igor Enicov; Cu 72,32% din voturile reprezentate la adunare au fost aprobate normativile de retribuire a muncii; Cu 73,20% din voturile reprezentate la adunare a fost aprobat statutul în redacție nouă.

Administrator SA „ANTICOR”

S.A. “Fabrica de prelucrare a semințelor de porumb din Răuțel”

Vă aduce la cunoștință, că la data de 15.06.2016 a avut loc adunarea generală ordinară anuală cu prezența acționarilor pe adresa: rl. Fălești, s. Răuțel în incinta blocului administrativ SA “FPSP Răuțel”

LA ADUNARE AU FOST APROBATE URMĂTOARELE DECIZII:

1. A fost examinată și aprobată darea de seamă financiară a societății pentru anul 2015;
2. A fost aprobată darea de seamă despre rezultatele activității Consiliului Societății pentru anul 2015 și direcțiile principale de activitate a societății pentru anul 2016;
3. A fost aprobată darea de seamă despre rezultatele activității Comisiei de Cenzori pentru anul 2015;
4. A fost aprobată repartizarea profitului (pierderilor) pentru anul 2015 și aprobate normativile de repartizare a profitului Societății pentru anul 2016: fond de rezervă – 5%, fond de dezvoltare a întreprinderii – 95%;
5. Cu privire la aprobarea statutului în redacție nouă.
6. Au fost aleși în funcție membrii Consiliul Societății: Grafkin Zinaida, Muntean Ghe-nadie, Burlacu Ina, Turcan Nicolae; Slivinschi Andrei.
7. Au fost aleși în funcție membrii Comisiei de Cenzori: Vasiutinski Alexandru, Todi-aș Iulia, Popeac Denis;
8. A fost stabilită de competența Consiliului societății dreptul de a alege compania de audit și mărirea retribuirii muncii lor conform prevederilor contractului încheiat între părți;
9. A fost aprobată acordarea unor împuterniciri d-lui Roșca Serghei

Акционерное общество “Estate Group”

информирует, что на очередном повторном общем годовом собрании акционеров Общества, состоявшемся 22 июня 2016 года, было принято решение о выплате дивидендов из чистой прибыли, полученной Обществом в 2015 году, в размере 0,03 лея на одну простую именованную акцию, размещенную Обществом.

Дата, на которую составляется список акционеров, имеющих право на получение дивидендов – 22 июня 2016 года. Формы выплаты дивидендов акционерам: юридическим лицам – перечислением денежных средств на банковский счет; физическим лицам – выплата наличными денежными средствами по юридическому адресу Общества.

Сроки выплаты дивидендов: начало выплаты – не позднее 22 сентября 2016 года; окончание выплаты – по истечении 3 (трех) лет со дня начала выплаты дивидендов.

“INTACT ASIGURĂRI GENERALE” S.A.

ADUNAREA GENERALĂ EXTRA-ORDINARĂ A ACTIONARILOR COMPANIEI “INTACT ASIGURĂRI GENERALE” S.A. din 29.06.2016

A HOTĂRĂT:

1. A aproba Regulamentul Organului Executiv al Companiei “Intact Asigurări Generale” S.A.
2. A vinde activele nemateriale “Pompa centrifugă multietajată”;

Executor Ciobanu Tatiana
076002005
0-22-26-01-26

Решения
Национальной комиссии
по финансовому рынку

2

Республика Молдова –
внешнее финансирование
за 10 лет

3

Объявления
эмитентов

6-9

Парламент принял в третьем и последнем чтении Закон о государственном бюджете на 2016 год



С 1 июля 2016 г. у Молдовы появился государственный бюджет на текущий год. Парламент принял на прошлой неделе в третьем и последнем чтении проект закона о государственном бюджете на 2016 г.

Как передает агентство «ИНФОТАГ», доходная часть бюджета текущего года составляет 31,4 млрд леев, расходная часть – 35,5 млрд леев, дефицит бюджета составляет 4,1 млрд леев.

Председатель постоянной парламентской комиссии по экономи-

ке, бюджету и финансам Штефан Крянгэ сказал, что бюджет государства согласован со Стратегией «Молдова – 2020». Он обратил внимание депутатов на то, что в третьем чтении проекта закона были учтены лишь те поправки, которые получили положительное заключение у правительства.

Спикер парламента Андриан Канду напомнил, что, согласно Конституции РМ, правительство является главным органом в государстве, отвечающим за исполнение бюджета. Тем самым спикер дал понять, что парламент не может против воли правительства изменять согласованные с ним

индикативные цифры бюджета, потому как это будет оспорено Конституционным судом. За принятие проекта закона о бюджете на 2016 г. проголосовал 51 из 83 депутатов.

В этот же день парламент проголосовал за проекты законов о внесении поправок в законы о публичных закупках, о гражданской авиации, о Кодексе семьи во втором чтении. В первом чтении большинством голосов был принят проект закона о специальных прокуратурах.

В двух чтениях – первом и втором – депутаты утвердили соглашение о кредите с Международ-

ной ассоциацией развития на 57 млн специальных прав заимствований, что составляет почти \$80 млн для ремонта 300 километров местных дорог и улучшения доступа населения к детским садам, школам и медицинским учреждениям.

Данный кредит предоставляется на льготных условиях (0,71%) сроком на 20 лет, с каникулами по выплатам в первые пять лет. Соглашение предусматривает, что платежи по кредитам и процентам по нему будут осуществляться два раза в год – 15 февраля и 15 августа.

Инфотаг

Европейский инвестиционный банк начинает финансировать проект Levada Moldovei стоимостью 120 млн евро

В Молдове начинается финансирование инвестиционного проекта Евросоюза под названием Levada Moldovei. Проект с наполнением в 120 млн евро финансирует Европейский инвестиционный банк (ЕИБ).

Как сообщили корреспонденту агентства «ИНФОТАГ» в одной из Ассоциаций профессиональных работников сельского хозяйства, время подготовки к реальной ре-

ализации этого важного для садоводов Молдовы проекта заняло два года.

«С завершением конкурса по отбору молдавских банков, которые будут предоставлять молдавским производителям ресурсы ЕИБ для закупки оборудования, сооружения холодильных камер, закладки новых садов, 13 июля начинается процесс выдачи первых кредитов», – сказал собеседник агентства.

Он выразил сожаление по поводу того, что за «бортом конкурса жюри» остались все крупные банки Молдовы, с которыми наиболее

тесно работают аграрии.

По его словам, для работы в рамках инвестиционного проекта Levada Moldovei отобраны такие банки, как Mobiasbanca – Groupe Societe Generale, ProCreditBank, EnerBank и Comertbank.

В данном проекте не будут участвовать три крупнейших банка – Moldova Agroindbank, Modindconbank и Victoriabank, на долю которых приходится более 60% рынка. Мы понимаем причину, по которой эти банки не были допущены к данному инвестиционному проекту, но нужно пони-

мать и аграриев, у которых банковские структуры должны быть, что называется, у них под рукой», – заметил собеседник агентства.

Справка «ИНФОТАГ»: Европейский инвестиционный банк предоставляет 120 млн евро на 10 лет. Процентная ставка будет определяться молдавскими банками, она будет составлять примерно 4,5-5,5%. Доступ к кредитам получают 500 крупных производителей фруктов, а также около 30 тыс. крестьянских и фермерских хозяйств Молдовы.

Инфотаг



Курс валют
на 6.07.2016

Валюта	Ставка	Курс
USD	1	19.8423
EUR	1	22.0725
UAH	1	0.7994
RON	1	4.8894
RUB	1	0.3106

CAPITAL Market

**ВНИМАНИЮ
АКЦИОНЕРНЫХ
ОБЩЕСТВ!**

Объявления и годовые отчеты эмитентов принимаются по адресу:

ziarulcm@gmail.com

тел.: 022 22-12-87;

факс: 022 22-05-03

**Внимание
читателей!**

Газеты Capital Market можно приобрести в следующих региональных киосках Moldpresa в:

Бельцах: №132; 133; 156

Комрате: №169

Кагуле: №170

Орхей: №150

Хынчешть: №161

Сорока: №223

Кроме того, любой номер газеты или копию можно приобрести в редакции газеты Capital Market по адресу Кишинев, ул. В. Александри, 115.

Внимание!

На главной странице сайта газеты появилась новая рубрика «Собрания АО», где представлена информация о датах предстоящих общих собраний акционеров на неделю.

Решения Национальной комиссии по финансовому рынку

В ходе очередного заседания Административного совета Национальной комиссии по финансовому рынку, состоявшегося 30 июня 2016 года, был рассмотрен ряд вопросов.

Административный совет НКФР принял решение осуществить запись в Государственном реестре ценных бумаг об исключении 389 760 простых именных акций BC MOLDOVA AGROINDBANK SA номинальной стоимостью 200 леев/акция, принадлежащих акционерам, упомянутым в Постановлении Национального банка Молдовы №43 от 02.03.2016 и Решении правления BC MOLDOVA AGROINDBANK SA от 15.06.2016.

Кроме того, этим же решением в Государственном реестре ценных бумаг регистрируется реструктуризация эмиссий ценных бумаг, размещенных MOLDOVA AGROINDBANK в эмиссиях I-XII и дополнительная эмиссия акций BC MOLDOVA AGROINDBANK SA на сумму 77 952 000 леев в количестве 389760 простых именных акций номинальной стоимостью 200 леев, размещенных в XIV эмиссии. Лица, имеющие лицензии и разрешения на право деятельности на рынке капитала, ведущие учет вышеуказанных ценных бумаг, должны осуществить запись по аннулированию и регистрации ценных бумаг в сроки и в порядке, предусмотренных Постановлением НКФР №15/2 от 07.04.2016, а также проинформировать Национальный банк Молдовы и Национальную комиссию по финансовому рынку до 05 июля 2016 года.

В ходе заседания принято решение о регистрации в Государственном реестре ценных бумаг:

- ценных бумаг, согласно отчету о результатах дополнительной эмиссии акций акционерного общества DACIA-LV на сумму 335265 леев в количестве 22351

простых именных акций номинальной стоимостью 15 леев, за счет денежных средств;

- уменьшения уставного капитала акционерного общества COMBINATUL AUTO №7 CHIȘINĂU на 1342665 леев путем аннулирования 89511 казначейских акций. Уставный капитал компании после уменьшения составит 1080720 леев (72048 простых именных акций номинальной стоимостью 15 леев).

Административный совет НКФР принял решение повторно предписать управляющим ссудо-сберегательных ассоциаций BULBOCI и CUȘMIRCA представить Национальной комиссии по финансовому рынку специализированные отчеты за I квартал 2016 отчетного года в течение 15 рабочих дней с момента вступления решения в силу, предупредив управляющих указанных ассоциаций о возможности отзыва лицензии, в случае несоблюдения требований решения.

В целях соблюдения требований законодательства о представлении Национальной комиссии по финансовому рынку специализированных отчетов за I квартал 2016 отчетного года, в том числе и в результате невыполнения требований Постановления НКФР о непредставлении некоторыми ссудо-сберегательными ассоциациями специализированных отчетов за I квартал 2016 отчетного года, Административный совет НКФР принял решение приостановить банковские операции на текущих и депозитных счетах ссудо-сберегательных ассоциаций BULBOCI и CUȘMIRCA до приведения их деятельности в соответствие с требованиями законодательства, за исклю-

чением операций пополнения соответствующих счетов и выплат Национальной комиссии по финансовому рынку, предусмотренных действующим законодательством, отчислений в национальный публичный бюджет, при этом сообщив Главной государственной налоговой инспекции и коммерческим банкам о запретах, наложенных на указанные ссудо-сберегательные ассоциации.

Изучив представленные заявления, Административный совет НКФР принял решение переоформить лицензии:

- страховой компании ASTERRA GRUP SA серии CNPF №000692, выданную 13 сентября 2011 года на неограниченный срок, на право осуществления деятельности в сфере страхования (общее страхование), путем замены приложения к лицензии с включением следующих адресов, по которым осуществляется лицензируемая деятельность: ул. Митрополита Варлаама, 63/23, мун. Кишинев; ул. Мирчи чел Бэтрын, 11, мун. Бельцы;

- страхового брокера INVEST-BROKER SRL серии CNPF №000713, выданную 22 марта 2013 года на неограниченный срок, на право осуществления посреднической деятельности в сфере страхования и перестрахования, путем замены приложения к лицензии с: а) включением следующих адресов, по которым осуществляется лицензируемая деятельность: ул. Штефана чел Маре, №131А, г. Сорока; ул. Ренаштерий, №1, г. Купчино Единецкого района; б) исключением следующего адреса, по которому осуществляется лицензируемая деятельность: ул. Ливезилор, №8, г. Штефан Водэ.

Парламент Молдовы принял в первом чтении пакет поправок для гармонизации национального финансово-банковского законодательства с директивами ЕС

В частности, поправки в Закон о финансовых учреждениях предусматривают, что отзыв лицензии банка не будет влиять на исполнение платежных поручений/поручений о переводе ценных бумаг, инициированных банком и введенных в платежные системы/системы расчетов по ценным бумагам до дня и точного времени отзыва лицензии.

В Гражданский кодекс будут внесены изменения, согласно которым ценные бумаги в форме записи на счетах будут регулироваться правом страны, в которой находятся регистр или счет, в которые производятся записи. Согласно поправкам в Закон о валютном регулировании, режим уведомления и разрешительный режим не будут применяться к валютным операциям, связанным с обеспечениями, регулируемые Законом о договорах о фи-

нансовом обеспечении. В Закон о несостоятельности предложены поправки, согласно которым судебная инстанция, рассматривающая дело о несостоятельности, будет направлять решение о возбуждении процедуры несостоятельности незамедлительно после его принятия должнику, органу государственной регистрации, ответственному за ведение Госрегистра юридических лиц и Госрегистра индивидуальных предпринимателей, территориальной государственной налоговой инспекции, банкам, в которых должник имеет счета, и при необходимости в регистры, в которых регистрируется залог, территориальному кадастровому органу, Национальной комиссии по финансовому рынку, в государственные транспортные регистры, отраслевым министерствам, иным учреждениями соответствующим органам, в зависимости от случая, и вывешивать решение о возбуждении процедуры несостоятельности по месту своего нахождения. Эти учреждения и органы будут вносить соответствующие

записи в рубрику должника или имущества должника с указанием дня возбуждения процедуры несостоятельности и, с момента получения извещения прекратят любые иные записи, связанные с правовым положением должника или его имущества.

Оговорено также, что особенности обработки платежных поручений и/или передаточных поручений, инициированных должником в день возбуждения процедуры несостоятельности, регулируются Законом об окончательности расчетов в платежных системах и системах расчетов по финансовым инструментам, а возбуждение процедуры несостоятельности в отношении одной из сторон договора о финансовом обеспечении или возникновение иного основания для исполнения финансового обеспечения не влияет на применение положения о ликвидации неттинге. Положение о ликвидации неттинге вступает в силу в соответствии с положениями Закона о договорах о финансовом обеспечении.

InfoMarket

Парламент принял в первом чтении Закон о договорах о финансовом обеспечении

Как отметил вице-президент Нацбанка Молдовы Ион Стурзу, этот закон является переложением Директивы 2002/47/ЕС Европарламента и Совета ЕС от 6 июня 2002 г. о договорах финансового обеспечения.

Этот закон регулирует правовой режим, применимый к договорам о финансовом обеспечении и финансовым обеспечениям, предоставление и исполнение финансового обеспечения, право использования финансовых обеспечений, признание договоров о финансовом обеспечении с передачей собственности и положений о ликвидационном неттинге, неприменимость определенных положений в области несостоя-

тельности и право, применимое к вопросам, связанным с финансовыми обеспечениями. Документ касается публичных учреждений и юридических лиц, в том числе банков, инвесткомпаний, и будет регулировать правовой режим, применяемый к договорам финансового обеспечения, доступность и исполнение финансовых гарантий, право на их использование и т. д.

Экономическое значение этого законопроекта заключается в облегчении использования банками денежной дебиторской задолженности в качестве гарантии в рамках кредитных операций центрального банка, что позволит повысить доступ банков к ликвидности, в зависимости от объема дебиторской задолженности в их портфеле и, таким образом, будет способствовать финансированию бизнес-проектов.

Польский кредит для модернизации сельского хозяйства Молдовы в размере 100 млн евро будет внедрять Минфин посредством отобранных коммерческих банков

Такое решение приняло правительство, одобрило постановление о некоторых мерах по внедрению кредита, предоставленного правительством Польши.

Согласно документу, при этом Минфин разработает и утвердит Пособие по руководству, которое определит условия рекредитования, критерии отбора финансовых учреждений, а также конечных бенефициаров польского кредита. Досье экономических агентов, отобранных Наблюдательным советом подразделения по внедрению польского кредита, будут переданы на рассмотрение отобранным банкам. Правительство отменило также ряд принятых ранее постановлений, касающихся внедрения польского кредита.

Министр финансов Октавиан Армашу отметил, что ведомство констатировало высокие риски в реализации польского кредита посредством созданного ранее специального подразделения, в сравнении с традиционным кредитованием через банки. Он подчеркнул, что банки имеют необходимый опыт кредитования, а также филиалы по всей стране, что обеспечит доступ к проекту большего числа экономических агентов. Октавиан Армашу сказал, что Минфин обсудил с представителями банков их возможное участие в освоении польского кредита, и они проявили заинтересованность, поскольку имеют потенциальных бенефициаров, готовых участвовать в этом проекте. Планируется, что отобранные банки будут управлять рисками, будут рассматривать надежность и рентабельность инвестиционных проектов, кредитоспособность потенциальных бенефициаров, оценивать объекты, ликвидность и стоимость залога в соответствии с банковской практикой и возьмут на себя все кредитные риски перед Минфином, а также будут вести мониторинг кредитов и своевременного возврата займов.

Министр сельского хозяйства и

пищевой промышленности Эдуард Грама подверг инициативу Минфина жесткой критике, отметив, что в нынешней редакции это постановление появилось только за 2 часа до заседания правительства, а ранее документ был изложен в другой редакции, и у Минсельхоза не было возможности его проанализировать. В то же время, как отметил Эдуард Грама, беглый анализ показывает, что документ не содержит ясного механизма выделения кредитных средств. Он напомнил, что в рамках соглашения с Польшей Молдова получает помощь не деньгами, а техникой и оборудованием, потому ему не ясно, как в проекте могут участвовать банки. Эдуард Грама также отметил, что, если раньше фермеры Молдовы могли получить кредиты под 2% годовых сроком на 12 лет, то после рекредитования молдавских банков эта процентная ставка удвоится или утроится, что сделает сам заем менее выгодным для фермеров. Глава Минсельхоза предложил снять этот вопрос с повестки дня и еще раз проанализировать проект.

В свою очередь премьер Павел Филип сказал, что изначально польский кредит был выделен Молдове сроком на 25 лет под 0,15% годовых, поэтому даже в случае удвоения или утроения процентной ставки он останется привлекательным для сельхозпроизводителей. Премьер отметил также, что в банках есть специальные кредитные департаменты, и даже при этом доля неблагоприятных кредитов в стране составляет 15%. У Минфина таких специалистов нет, поэтому сложно предположить долю возможных неблагоприятных кредитов. Также он отметил риски того, что если выдавать кредит под госгарантии, госдолг вырастет, и он ляжет на плечи страны.

В свою очередь Октавиан Армашу отметил, что Минфин подпишет с банками соглашения о рекредитовании, и они будут гарантировать государству возврат кредитов своими активами. Это позволит прозрачно внедрять проекты без рисков для налогоплательщиков.

InfoMarket

Республика Молдова – внешнее финансирование за 10 лет

За десять с половиной лет Кишинев получил внешнего финансирования на сумму 4 миллиарда долларов США от таких доноров как МВФ, Всемирный банк, ЕБРР и других финансовых организаций. Это дорогие деньги, и выдаются они под определенные условия.

Более половины этих денег выданы многосторонними организациями (МВФ, ВБ, ООН) и ЕС (примерно 70%). «В последнем десятилетии отмечался значительный рост числа доноров для Молдовы – сейчас их более 30. Приоритеты внешнего финансирования зависят от уровня специализации, срока полномочий деятельности или внешних политических интересов доноров (особенно двусторонних). Среди них есть различные организации и учреждения, многосторонние – МВФ, ВБ, ООН, ЕС, европейские банки (ЕИБ, ЕБРР, BDCE), IFAD (Международный фонд по сельскохозяйственному развитию) или двусторонние акторы – Sida, USAID, Фонд «Вызовы тысячелетия», Китай, AAD, CDE, Румыния», – рассказал эксперт IDIS Viitorul по международным экономическим отношениям Валентин Лозовану.

Доступ на международные рынки капитала даст Молдове более дешевые финансовые ресурсы и более выгодные условия. По словам В. Лозовану, Кишинев такого выхода не имеет, так как его рынок очень мал. «Это вынуждает страну стремиться к внешним рынкам капитала. Пока сложно сказать, когда это случится, когда вырастет рейтинг, пока реформы не двинутся с места».

Кишинев затягивает с подписанием меморандума с МВФ с осени прошлого года, на фоне прекращения финансирования иностранными донорами страны после кражи миллиарда из Banca de Economii, Unibank и Banca Socială. Ликвидация трех банков началась 16 октября 2015 года после того, как Нацбанк отозвал у них лицензии.

Как сообщается, в Молдове планируется досрочно внедрить директивы ЕС по инструментам центробанков для вмешательства и улучшения финансовой ситуации банков.

Как отметил спикер парламента Андриан Канду, внедряемая в стране «Дорожная карта» приоритетных реформ предусматривала, что до конца июля 2016 г. парламент примет согласованный с МВФ пакет законов по регулированию в финансово-банковской сфере, содержащих правовые инструменты для преодоления системных банковских кризисов (законодательство bridge bank).

Однако в ходе переговоров с технической миссией МВФ было решено изменить концепцию подхода и использовать более широкий подход – внедрить директивы ЕС по инструментам центральных банков по вмешательству и улучшению финансовой ситуации, которые Молдова обязалась ранее внедрить в течение 5 лет в рамках соглашения об ассоциации с ЕС. «Мы решили не ждать 5 лет, а внедрить ее сейчас», – сказал спикер, уточнив, что пакет соответствующих законов финансово-банковского сектора будет очень большим по объему, содержащим поправки к более чем 300 статей. Он практически готов, был разработан при поддержке ВБ и МВФ, в то же время документ должен обрести форму законопроекта, нужно уточнить множество понятий, соответствие документа европейским директивам, получить европейскую экспертизу и т. д. В этой связи спикер предложил сформировать

общую команду Нацбанка, парламента, Минюста и Минэкономики, чтобы скорее доработать этот важный проект, который будет обсуждаться с Миссией МВФ, прибывшей вчера в страну. Кроме того, будет завершён закон, регулирующий деятельность Центрального депозитария при НБМ.

Андриан Канду отметил, что новый пакет законов по регулированию в финансово-банковском секторе в большей степени касается полномочий НБМ и инструментов, которые он может использовать для вмешательства на финансовый рынок разными механизмами. Спикер уточнил, что, как показал недавний банковский кризис, полномочия и инструменты НБМ были ограничены. По его словам, существует всего 2-3 несложных механизма, которые можно использовать до непосредственной ликвидации банков – спецнадзор и спецуправление. В то же время европейское законодательство предлагает гораздо больше разнообразных инструментов, которые сможет использовать НБМ.

Андриан Канду напомнил также, что решения НБМ ранее отменялись решениями судов. Поэтому будущий пакет законов будет направлен на повышение эффективности деятельности и укрепление независимости НБМ, избежание случаев мошенничества в банках в будущем.

Нельзя сказать, что финансирование полностью остановлено, на определенные проекты деньги выделяются. Например, парламент ратифицировал соглашение с ВБ, предусматривающее выделение Молдове \$80 млн для восстановления примерно 300 км местных дорог.

Соглашение о реализации проекта «Улучшение местных дорог», подписанное 28 апреля в Кишиневе, предусматривает выделение \$80 млн для восстановления 300 км приоритетных дорог местного значения с акцентом на строительство хороших дорог между селами и сетью национальных трасс.

Деньги будут предоставлены сроком на 20 лет с 5-летними каникулами по выплатам. Финансирование ВБ призвано помочь Молдове обеспечить безопасный и надежный доступ к школам, учреждениям и рынкам, с акцентом на восстановление дорог, которые позволяют детям из сельских районов добираться к консолидированным, окружным школам, созданным в результате оптимизации школьной сети в районах.

В то же время ЕБРР готов продолжать поддержку экономики Молдовы и внедрение экономических реформ в стране.

Об этом заявил управляющий директор ЕБРР по странам Восточной Европы и Кавказа Франсис Малиж, который посетил Молдову 28 – 29 июня для проведения переговоров на высоком уровне. По сообщению ЕБРР, он провел встречи с премьер-министром Молдовы Павлом Филипом, председателем парламента Андрианом Канду, министром экономики Октавианом Калмыком, президентом Нацбанка Сергеем Чоклей, представителями бизнес-ассоциаций и зарубежными партнерами. В ходе встреч обсуждались вопросы об инвестициях ЕБРР в Молдову, приоритетах

следующей стратегии банка для страны, а также о предпринимательском климате и реформах. ЕБРР является крупнейшим институциональным инвестором в Молдове.

На встречах с представителями властей Франсис Малиж подтвердил твердую приверженность ЕБРР по поддержке молдавской экономики и экономических реформ. Он отметил, что Молдова имеет большой потенциал, и может выиграть от привлечения иностранных инвестиций, которые обеспечат экономический рост, новые рабочие места и инновации. Франсис Малиж привел примеры успешного привлечения Молдовой прямых иностранных инвестиций в сферу производства и экспорта комплектующих для автопромышленности. По его словам, если в Молдове будет обеспечена макроэкономическая стабильность, а также повышена эффективность управления в банковском секторе, улучшена бизнес-среда, это привлечет гораздо больше инвесторов, которые будут создавать больше рабочих мест.

Отметим, что общий внешний долг Молдовы в I квартале 2016 г. вырос на \$61,24 млн (+1%), в сравнении с IV кварталом 2015 г., и составил \$6 млрд 399,63 млн на конец марта.

По предварительным данным Нацбанка, при этом внешний государственный и гарантированный государством долг страны в январе – марте 2016 г. увеличился на 0,4% – до \$1 млрд 708,04 млн, составив 26,7% от общей суммы долга, а частный негарантированный внешний долг Молдовы вырос на 1,2% – до \$4 млрд 690,66 млн, составив 73,3% от общей суммы долга. В структуре общего внешнего долга Молдовы по секторам на конец I квартала 2016 г. доля правительственного сектора составила 21,4%, Нацбанка – 5,1%, коммерческих банков – 5,3%, других секторов – 41,2%. Обязательства перед иностранными инвесторами составили 27% от общей суммы долга.

Общий рост внешнего долга Молдовы в I квартале 2016 г. был обусловлен в основном увеличением задолженности центральной публичной администрации на 1,3% – с \$1 млрд 353,69 млн на конец 2015 г. до \$1 млрд 371,58 млн на конец I квартала 2016 г., а также повышением задолженности по разделу «Другие секторы» на 1,6% – с \$2 млрд 591,87 млн до \$2 млрд 634,3 млн, «Прямые инвестиции: внутригрупповое кредитование» – на 1,4% – с \$1 млрд 701,98 млн до \$1 млрд 725,97 млн. При этом в последней группе отражается исторический внешний госдолг за природный газ, который увеличился с \$1 млрд 690,98 млн до \$1 млрд 715,01 млн.

В то же время внешний долг Нацбанка уменьшился за тот же период на 2,8% – с \$339,29 млн до \$329,64 млн, коммерческих банков – на 3,8% – с \$351,56 млн до \$338,14 млн. Долгосрочные обязательства на конец I квартала 2016 г. составили \$4 млрд 944,24 млн, увеличившись на 0,8% в сравнении с концом 2015 г. Краткосрочный внешний долг составил \$1 млрд 455,39 млн, повысившись на 1,5%.

Виктор Урсу

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Телефон доверия был создан в целях более эффективного сотрудничества с гражданским обществом по предупреждению нарушений и служебных злоупотреблений, уже допущенных или допускаемых сотрудниками Национальной комиссии по финансовому рынку, а также профучастниками, работающими на рынке ценных бумаг, страхования, микрокредитования и коллективных инвестиций.

Телефон доверия: (+373 22) 859-405.
E-mail: info@cnpf.md

Объявление НКФР

Во исполнение положений статьи 6 Закона №192-XIV от 12.11.1998 г. «О Национальной комиссии по финансовому рынку», Национальная комиссия по финансовому рынку сообщает банковские реквизиты, куда должны переводиться сборы и регуляторные платежи для обеспечения функционирования:

Фискальный код 1007601001293; ВС «Victoriabank» S.A., филиал №11; Банковский код VICBMD2X883; Банковский счет 2251311138

Вниманию акционеров «Băncii de Finanțe și Comerț» S.A.

О результатах внеочередного Общего собрания акционеров, проведенного в заочной форме 30 июня 2016г.

До установленного Советом Банка дня и часа (29 июня 2016г., до 17.00 включительно) от акционеров Банка было получено 29 бюллетеней для голосования, которые представляют 862 684 акций Банка с правом голоса, что составляет 80,99% от общего количества акций с правом голоса, находящиеся в обращении (1 065 189). Согласно протоколу Регистрационной комиссии от 30.06.2016г. подтверждено что:

23 бюллетеня для голосования, которые представляют 855 944 акций Банка с правом голоса, что составляет 80,36% от общего количества акций с правом голоса, находящиеся в обращении, признаны действительными;

6 бюллетеней для голосования, которые представляют 6740 акций Банка с правом голоса, что составляет 0,63% от общего количества акций с правом голоса, находящиеся в обращении, признаны недействительными по причине того, что подписи акционеров на них не были удостоверены согласно положения ст. 57, п. (5) Закона об акционерных обществах.

В список акционеров с правом голоса на внеочередном Общем собрании акционеров в заочной форме от 30.06.2016г. были включены 23 акционера, которым принадлежит 855 944 акций Банка с правом голоса, что составляет 80,36% от общего количества акций с правом голоса, находящиеся в обращении. Согласно п. 6.6. Устава Банка, собрание акционеров считается правомочным, если для участия в нем зарегистрировались акционеры, владеющие не менее чем 66,67% от общего количества акций с правом голоса, находящиеся в обращении.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ ПО КАЖДОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ ДНЯ СЛЕДУЮЩИЕ:

По первому вопросу Повестки дня «Уполномочить Председателя Совета Банка, г-на Олега Воронина исполнять функции Председателя внеочередного Общего собрания акционеров в заочной форме» – участники собрания проголосовали «ЗА» – единогласно.

По второму вопросу Повестки дня «Уполномочить Секретаря Совета Банка, г-на Дмитрия Кожокару исполнять функции Секретаря внеочередного Общего собрания акционеров в заочной форме» – участники собрания проголосовали «ЗА» – единогласно.

По третьему вопросу Повестки дня «Формирование счетной комиссии» – в результате голосования была сформирована Счетная комиссия в составе следующих акционеров:

- Владимир Гричанюк – Начальник Юридического отдела Банка;
- Лариса Йодко – Главный специалист Юридического отдела Банка;
- Лилия Фроловская – Начальник Отдела внутреннего аудита Банка.

По четвертому вопросу Повестки дня «Об утверждении аудиторского общества для проведения обязательного аудита Банка в 2016 году и установлении размера оплаты его услуг» – было утверждено аудиторское общество «BDO Audit Consulting» SRL для проведения аудита деятельности банка в 2016 году, одобрен договор с данным обществом и определена оплата за оказанные им услуги в сумме 26 500 Euro, без учета НДС – участники собрания проголосовали «ЗА» – единогласно.

По пятому вопросу Повестки дня «Уполномочить Аудиторское общество «Grant Thornton Audit» SRL, которое исполняет обязанности Ревизионной комиссии Банка, заверить Протокол внеочередного Общего собрания акционеров в заочной форме» – участники собрания проголосовали «ЗА» – единогласно.

Исполнительный орган «Banca de Finanțe și Comerț» S.A.

Индекс подписки: Moldpres: 6770
Poșta Moldovei: PM21700
Издатель: CAPITAL MARKET I.S.
Регистрационный №: 1003600114204, 27 октября 2003 года
Учредитель: Национальная Комиссия по финансовому рынку
Административный совет:
Председатель: Нина ДОСКА,
Елена ВАСИЛАКЕ, Михай ДОРУК,
Зоя ТУЛБУРЕ, Надежда ФИЛИП.
Главный редактор:
Геннадий ТУДОРЯНУ
Тел.: /373 22/ 229-445
Заместитель главного редактора:
Лилия АЛКАЗЭ
Тел.: /373 22/ 220-513

Прием объявлений и отчетов: ziarulcm@gmail.com
Тел.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
Факс: /373 22/ 22-05-03
Адрес: ул. Василе Александри, 115.
(угол бул. Штефан чел Маре)

Cod IBAN: MD69VI00022249111050MDL
BC «Victoriabank», S.A., fil.11, Chișinău,
VIC VICBMD2X883.

В номере использованы материалы информационных агентств «Moldpres» и «InfoMarket». Статьи, помеченные знаком ■, публикуются на правах рекламы.
Каждый материал, опубликованный на страницах «Capital Market», отражает точку зрения его автора, которая может не совпадать с точкой зрения редакции. Перепечатка текстов и фотоснимков разрешается только с письменного согласия издания.